



tenzor
788-01-10
PRODUKTI NAŠEGA PROGRAMA:
- HIŠNI ALARMI
- DOMOFONI
- VIDEO - NADZORNI SISTEMI

PEUGEOT
SKUTERJI IN KOLESJA
SPC TOPLAK
Podlehnik, Tel./Fax.: 062/768-144

FAMES
TRGOVINA-INŽENIRING-STORITVE d.o.o.
PTUJ, Ormoška cesta 14
tel.: 778-10-11, fax: 775-28-61
LENART, Kraigherjeva 19a
tel.: 720-66-34, 720-66-05
SVETUJEMO - PRODAJAMO
MONTIRAMO - GARANTIRAMO

RIO MARE
3 GRATIS
9 ZA CENO 6
TUNA RIO MARE
9x80g (6+3 GRATIS)
1.299,90 SIT
HIT TEDNA
OP ČETRTEKA DO ČETRTEKA
V vseh prodajalnicah
PETLJA

Kulinarčni kotiček

P
Perutnina Ptuj
1905

Stran 6

TEDNIK

Ptuj, 9. novembra 2000, letnik LIII, št. 45 - CENA 130 SIT

Tel.: 02/78 00 260 www.pcs-slo.com
1. stopnja
PCS
computers
Prešernova ulica, 21, Ptuj

ORMOŽ, Ptujška 17
tel.: 702-320
BOROVCI 64
tel.: 755-450, 7540090
• trgovina
• vodovod
• centralna kurjava
• montaža
• keramične ploščice

TA TEDEN / TA TEDEN

Deželica sonca in grozdja

V letu 2000 je bilo obojega v izobilju. Sonca kar preveč, grozdja pa sladkega, da tega ne pomnimo. Iz sladkega grozdja te dni nastaja dobro vino, čeprav bo tisto v notranjosti Slovenije zaradi "pretirane" sladkosti izgubilo nekaj svojih siceršnjih značilnosti in dodalo kakšno stopnjo alkohola. Oh, ta alkohol! Zaradi njega so borci proti alkoholizmu vino uvrstili na listo škodljivih in nevarnih snovi ter ga enačijo z drugimi alkoholnimi pijačami in drogami. Statistike govorijo, da je okoli 100 tisoč Slovencev alkoholnih odvisnikov, da je alkohol kot povzročitelj morije na naših cestah na tretjem mestu ter da je kriv za preštevne družinske in osebne tragedije. Torej dol z alkoholom!

Podrobnejših analiz o tem, kako se opijamo Slovenci, ni, tudi ne o tem, koliko krivde ima pri tem vino. Obstajajo dileme, ali lahko zmerne in kulturne pivce vina pripišemo med alkoholne odvisnike. Jih lahko enačimo s tistimi, ki poleg jutranje kave, ki je tudi droga, "obrnejo" enega ali dva šilčka žganega in oboje zasmodijo z nekaj cigaretami? Ali ni nekaj drugega, če po dobrem obroku z užitek popijemo kozarec ali dva izbranega in primerno ohlajenega vina?

Tudi medicinska stroka je razdvojena v stališčih do vina. Del stroke ga zagovarja kot hrano in zdravilo obenem, drugi del pa prav tako upravičeno trdi, da tudi vino, predvsem v velikih količinah, škodi človeškemu organizmu, da "meša" možgane in povzroča gorje.

Na Slovincih je torej, da se izkažemo s kulturnim pitjem in da s pijančevanjem in norenjem po cesti ter z družinskimi in gostilniškimi prepri ne podžigamo odklonilnega odnosa do vina. Priložnost imamo že ob bližnjem Martinu, ki naj bo čas hvalečnosti za dobro kapljico ter njeno pokašanje in čaščenje ob dobri hrani. Smo kdaj pomislili, zakaj mora biti martinovanje cirkus in pijančevanje z vsemi neprijetnimi posledicami? In da stane taksi do našega doma manj kot zadnji liter, ki nam tako ni več potreben?

Jože Močič



Martinove jedi z obvezno gosko bodo ta konec tedna navduševale ljubitelje dobre hrane in pijače; tudi v gostišču "Pri Tonetu" na Bregu, kjer nastajajo pod budnim očesom šefinje kuhinje Kristine Golob.

Foto: Majda Goznik

MORAVSKE TOPLICE / IZBRALI SLOVENSKO NAJ KOPALIŠČE

Peto mesto za Terme Ptuj

V Termah 3000 v zdravilišču Moravske Toplice so prejšnji četrtek ob zaključku akcije Slovensko naj kopališče 2000 razglasili najboljša kopališča v treh kategorijah: termalna, naravna in bazenska.

Od maja do septembra so za najboljše in najbolj priljubljene glasovali poslušalci osmih radijskih postaj in obiskovalci turistično-informativne spletne strani Alpe-Adria Media Marketing. V akciji so z ekipo oddaje Dobro jutro, Slovenija sodelovale radijske postaje Radio Zeleni val, Radio Celje, Radio Štajerski val, Radio Gorenc, Radio 94, Radio Geoss, Slovenski turistični radio in tudi Radio Ptuj, naši poslušalci pa so imeli vsak sobotni dopoldan priložnost glasovati za svoje najbolj priljubljeno kopališče.

Kot smo lahko slišali na zaključni prireditvi v Moravskih Toplicah, so se glavnemu organizatorju akcije podjetju Alpe-Adria Media Marketing pridružili še Turistična zveza Slovenije, ministrstvo za malo gospodarstvo in turizem in nazadnje še STR - Slovenski turistični radio, njihova skupna ocena pa je pokazala, da je bila akcija uspešna, odmevna in jo bodo nadaljevali tudi prihodnje leto. Sicer pa izbiri naj kopališča do spomladi sledi izbira naj smučišča, zadnja leta prav tako uspešne vseslovenske akcije.

NAJ KOPALIŠČE SO TERME 3000

V kategoriji bazenskih kopališč je v letošnji akciji

sledita pa mu Bohinj in HTP Simonov zaliv. Prava konkurenca pa je bila med slovenskimi termalnimi kopališči (skupaj jih je bilo 17) in največ glasov so dobile Terme 3000 zdravilišča Moravske Toplice, z nekoliko manj glasov so se na drugo mesto uvrstile Terme Čatež, na tretje Atomske Toplice, na četrto Terme Zreče in na zelo dobro peto mesto Terme Ptuj.

Direktor Term Ptuj Andrej Klasinc je rezultat ptujskih term označil za velik uspeh, morda tudi zato, ker tako visokega mesta marsikdo sploh ni pričakoval. Dejal je, da je to posebno priznanje za terme, ki se po zaključku letošnje kopalne sezone že pripravljajo na novo, z novimi načrti in še večjimi pričakovanji. Letošnjo sezono je označil za zelo dobro, čeprav še uradne ocene sezone niso bile podane, prihodnji dve leti pa na lestvici najbolje ocenjenih termalnih kopališč želijo priti še višje.

T. Mohorko



Terme Ptuj bodo v prihodnje vlagale v širitev nočitvenih in kopaliških zmogljivosti. Foto: MG

MARTINOV PRAZNIK

Pečena gos, obilje vina in sladkih pogač

Martinovanje je pomemben jesenski praznik, ki je ohranil veliko vezi z dediščino ter je sodobna oblika nekdanjih praznovanj ali martinovanj. Ob vsem tem ne bo odveč, če zapišemo še kakšno besedo o tem, ali ima sv. Martin resnično kaj opraviti z vinom, moštom, gosjo in drugim, kar sodi k temu praznovanju.

Že naši davni predniki so v začetku novembra slavili praznik jesenskega veselja kot zahvalo za dobro letino, ki je bila takrat že varno spravljena v kašчах in kletih, ter se tako pričeli pripravljati na dolgo, mrzlo in nič kaj prijazno zimo. To je tudi čas, ki so se ga po svoje bali zaradi vse večje teme, ko dnevi postajajo krajši, noči pa daljše, ter mraza in slabega vremena, ki sta že tako ali tako stalna spremljevalca tega letnega obdobja. Ravno v tem času, to je v začetku novembra, je še vsega dovolj, svetlobe pa tudi toplote, da se praznovanje lahko prične.

Več o martinovanjih v naših krajih na strani 13.

KONKURENČNE CENE - HITRA DOSTAVA

EKOLOŠKO

KURILNO OLJE
ECO OIL

EOC d.o.o.
Tržaška 37a
2000 MARIBOR

02/300-32-22

MOŽNOST PLAČILA NA 7 ČEKOV

Izvedeli smo

GRADNJA DRUGE PTUJSKE LEKARNIŠKE ENOTE

Konec septembra se je pričela gradnja druge ptujske lekarniške enote javnega zavoda Lekarne Ptuj na Ormoški cesti, ki jo bodo uredili v sodelovanju z Veledrogerijo iz Ljubljane. Odprli naj bi jo v prvih mesecih prihodnjega leta.

SOGLASJE ZA PODNAJEM KONJUŠNICE

Ptujski pokrajinski muzej je konec oktobra prejel dopis ministrstva za kulturo, s katerim mu daje dovoljenje oziroma soglasje za podnajem konjušnice. Ptujski grad je namreč z zakonom o lastninjenju kulturnih spomenikov v družbeni lasti postal spomenik državnega pomena v lasti Republike Slovenije, s katerim upravlja ptujski Pokrajinski muzej. Ministrstvo za kulturo muzej z najnovejšim dopisom tudi poziva, da naj se razpis za podnajem ponovi, glede na to da je bil razpis mestne občine Ptuj, ki ga je ta izvedla pred sprejetjem zakona o lastninjenju kulturnih spomenikov v družbeni lastini, neuspešen. V razpisno komisijo je ministrstvo za kulturo že imenovalo svojega predstavnika (Staneta Mrviča), po njegovem priporočilu pa naj bi imela v njej svojega predstavnika tudi mestna občina Ptuj. Kot smo izvedeli, bo to Ivan Vidovič, vodja oddelka za družbene dejavnosti, ki si je tudi že doslej zelo prizadeval za ureditev grajske restavracije.

SREČANJE OB SVETOVNEM DNEVU SLADKORNE BOLEZNI

V Narodnem domu na Ptuj bo v soboto, 11. novembra, ob 9. uri srečanje s kulturnim programom, posvečeno 14. novembru, mednarodnemu dnevu diabetikov. Kot je povedala predsednica Društva diabetikov Ptuj Marija Velikonja, je na Ptujskem, vključno z Ormožem, okrog štiri tisoč sladkornih bolnikov, v društvo pa jih je vključena dobra četrtina. Na sobotnem srečanju bodo pregledali dosedanje delo in predstavili osnutek programa dela za leto 2001. Ptujsko društvo sladkornih bolnikov je po oceni Zveze društev diabetikov Slovenije eno najbolj dejavnih v Sloveniji. Zato so mu zaupali organizacijo letošnjega državnega tekmovanja iz znanja o sladkorni bolezni, ki bo 18. novembra v OŠ Olgi Meglič. Pomerilo se bo okrog 400 učencev in dijakov iz 117 osnovnih in srednjih šol Slovenije.

HUMANITARNA AKCIJA ZA NOVI TRAVNIK

Kot je v začetku tedna povedala sekretarka Območnega združenja RK Ptuj Vida Milunič, bodo humanitarno akcijo za izseljene prebivalce Novega Travnika v Bosni in Hercegovini izvedli 24. novembra in ne 10., kot je bil prvotni datum. Na žiro račun številka 52400-678-80261, ki je odprt pri NKB Maribor - PE Ptuj lahko vsi, ki to želijo, nakažejo dobrodelne prispevke. Za konvoj v Novi Travnik bodo prispevke zbirali tudi na sam dan akcije, v centru ekološko-humanitarne organizacije pa bodo pripravili 15 tisoč kosov oblačil in obutve.

PRVA PTUJSKA MANEKENSKA ŠOLA

Znana ptujška manekenka in lepotica Darja Koren vabi jutri zvečer, 10. novembra, ob 18. uri v Rothaus caffe na Cvetkovem trgu, kjer bo potekal vpis v manekensko šolo. V šesttedenska šola vabi otroke od četrtega leta starosti naprej. Darjina manekenska šola bo prva čisto ptujška tovrstna šola; do nedavnega so jih namreč pripravljali organizatorji od drugod.

KONEC TEDNA NA PTUJSKI TV

Četrtek: V filmskem kotičku bo ob 21. uri na sporedu film "Ples s tujcem".
V soboto ob 21. uri in v nedeljo ob 10. uri: Na sporedu bodo tri zaključene oddaje. V glasbeni pod naslovom "Tisoč noči Tanje Zajc Zupan" bodo nastopili priznani slovenski glasbeniki, v poljudni "Kako biti zdrav in zmagovati" bomo prisluhnili nasvetom za zdravo življenje, ljubitelji moto športa pa si bodo ogledali še oddajo o svetovnem moto športu.

Pripravila: MG



GOVORI SE ...

... DA so se nekateri kandidati na letošnjih volitvah za zupanje volilcem zahvalili prek medijev, nekateri pa so poslali dve, tri zahvalne razglednice.

... DA bo mestni župan znova začel zdraviti ljudi. Njegova nesporna ugotovitev namreč je, da je država neozdravljiva.

... DA je prednost nove ptujske poslanke v tem, da zna kot dolgoletna knjižničarka čudovito pripovedovati pravljice.

... DA se avgusta na Štajerskem rodi največ otrok. Zaradi Martine in znane resnice: "Voda

žene mlinček, vino žene klinček."

... DA je zato Združenje vinarjev vladi predlagalo, da vino odslej ne bi bilo več obdavčeno.

... DA se vino na osnovi omejenih podatkov predstavlja v povsem novi luči: kot vzpodbujevalec demografskega razvoja in kot pogonsko (energetsko) sredstvo.

... DA pa imajo vse te vinske lastnosti eno napako: učinkujejo le med belimi (mestnimi) rjuhami, v Halozah je njihov učinek očitno nasproten.

... DA so se ob nedavnem dnevu varčevanja Slovenci ločili na dve skupini. Prvi so se briško nasmehnilo ob spoznanju, da nimajo kaj varčevati, drugi pa ironično ob dejstvu, da jim ni treba.

... DA so politiki tokrat za spremembo varčevali - z besedami. Razlog ni v dnevu varčevanja, temveč v dejstvu, da eni odhajajo, drugi pa še niso v svojih stolčkih.

PTUJ / SPOMINSKA SLOVESNOST OB DNEVU MRTVIH

"Smrt pomeni resnost življenja ..."

Ob dnevu spomina na mrtve je mestna občina Ptuj pripravila v sredo, 1. novembra, ob desetih v spominskem parku na starem mestnem pokopališču v Ptuj osrednjo komemorativno slovesnost, na kateri se je kljub dežju zbralo okoli sto udeležencev. Kristina Šamperl-Purg je v komemorativnem nagovoru med drugim spomnila na pomembne ljudi, ki počivajo na starem mestnem pokopališču in si ob dokončni ureditvi spominskega parka zaslužijo pomembnejši pomnik od običajnega nagrobnika. Sakralni obred je opravil pater dr. Slavko Krajnc iz župnije sv. Jurija, slovesnost pa je občuteno povezovala Nada Kotar.

Kristina Šamperl Purg je uvodoma povedala: "Človek mora delati tako, kot da bo živel večno, in živeti tako, kot da bo umrl jutri. Te težke in zahtevne besede nam je doma velikokrat ponovila naša mama. Takrat nismo dobro razumeli. Danes morda razumemo, vendar ne ravnamo vedno tako. Sicer dr. Trstenjak ne bi mogel v svoji zadnji knjigi *Umrješ, da živiš* zapisati: 'Smrt pomeni resnost življenja.' Resnost je izraz, ki današnjemu načinu življenja ni blizu. Resnost pomeni red, korekten pristop do dela soljudi, do življenja nasploh. Pomeni demokracijo, pomeni spoštovanje, priznavanje vrednosti in spoštovanje vrednot. In to vse zato, da potem umreš. Paradoks. Poleg paradoksa se pojavlja - zanimivo predvsem danes - strah pred smrtjo. Pojav strahu pred smrtjo je kljub napredku na najrazličnejših področjih večji kot v tistih časih, ko so pokopališča oblikovali sredi mest, vasi ali naselij. Danes jih potiskamo na rob, vstran od sebe. Nekam drugam, nekemu drugemu.

Zahtevne misli se nam motajo po glavi ob današnjem prazniku. Ob dnevu spomina na mrtve, ob prazniku vseh svetih. Prazniku iz prvih časov

h grobnici padlim borcem, k spomeniku narodnemu heroju Jožetu Lacku, pomniku padlim starojugoslovanskim vojakom, k spomeniku padlim vojakom v letu 1941, spominski plošči talcem za obzidjem spominskega praka ter h križu za vse umrle. Sakralni obred in molitev je opravil pater dr. Slavko Krajnc iz župnije svetega Jurija in med drugim dejal:

prijateljski stisk roke ni premnil v globinah zemlje in temnih časa. Še so med nami, tudi ti, ki so odšli, ki leže tukaj pokopani in nam kažejo pot k večnosti. Včasih sredi dejavnega življenja mahoma začutimo, kako vse odhaja, kako stvari zapuščajo svet in človek človeka. Zato lahko soglašamo s Slomškovi besedami, ki nas opominjajo na miljivost: 'Vidiš,



Komemorativni slavnostni nagovor je imela Kristina Šamperl Purg iz Zgodovinskega arhiva Ptuj

roju Jožetu Lacku, velikanom prve in druge svetovne vojne, borcem, duhovnikom, posameznim Ptujčanom. Kot na primer družinam Oeltjen, Kazimir, Ornig, zapisani z nemškim jezikom, ki je v njihovem času bil statusni, socialni in na žalost tudi nacionalni simbol. Upamo,

"S svojo prisotnostjo na tej nji-vi, ki jeseni najbolj zacveti, raz-zodevamo, da obstaja tudi drugo življenje. Plemenitejše, večje in za spoznanja polnejše. Nič kaj podobno temu trudnemu, zahajajočemu umiranju. Na današnji dan, ko nas objema cvetje slavnostno okrašenih grobov, posebej doživljamo tisti rezki klic v notranjosti, tisti kruti in pretresljivi blisk, ki nas povezuje z mrtvimi, ki počivajo tukaj, tiho in skrivnostno, v temnih globinah naše slovenske zemlje. In spet jih vidimo v naši notranjosti, take, kot jih je obrusilo življenje in družba. Čeprav ne slišimo njihove govorice, se nam zdi, da njihov bodrilni pogled, tolažilni smehlaj, njihov

človek, kraj pokoja, tukaj sem gre naša hoja ...'

Čemu smo danes vsi tukaj. Res je, zaradi mrtvih in spomina, pa tudi zaradi nas samih. Mi smo tisti, ki potrebujemo luč in krizantemo in obisk tega svetega kraja. Čutimo namreč, da v grobovih niso samo kosti. V grobovih so življenja in dela in upanja. V grobovih so spomini in dela, ki so jo živeli, v grobovih je moč, ki dviga te težko prst, odpira grobove, da vanje lahko posveti žarek tistega Kristusovega tretjega dne, dne vstajenja, ko je Bog osmešil nesmisel človeškega početja, da so umorili Kristusa, živega Boga ..."

M. Ozmeč



Šestčlanska delegacija je lovorov venec najprej položila k spomeniku narodnemu heroju Jožetu Lacku. Foto: M. Ozmeč

krščanstva, ko sta si Rim in novi vek podala roko v mogočni zgradbi Panteona, prvotnem svetišču rimskih bogov, nato pa spomin na vse mučence. Pokopališča - taka ali drugačna - poznamo skozi ves čas človeškega bivanja. Že na Ptuj smo priča pokopališčem izpred 4000 let. Pokopališče, na katerem stojimo danes, je staro dobrih sto let. Od leta 1978 pa ni več v funkciji in od tega leta je bilo opredeljeno kot spominski park, ki je v 90. letih dobil svojo arhitekturno in krajinsko zasnovu.

Ker tudi grobovi na tem pokopališču počasi umirajo, bodo po sprejetem načrtu med drevesi, klopami in lučmi ter alejo velikanov ostali posamezni grobovi kot spomeniki, kot zgovorne priče preteklosti. Ostal bo križ kot najpogostejši simbol slovenskih pokopališč, markantni spomenik narodnemu he-

da se ne bo tudi nam zgodilo tako ob vstopu v Evropsko skupnost, da bo slovenski jezik dovolj pomemben in prepoznaven in da bomo s ponosom uporabljali svoje simbole. Prav gotovo se bomo lahko odpočili tudi ob nagrobniku Ferdinandu Raišpa, ob listanju njegove *Ptujske kronike* ali ob grobovih, ki so jim napisali zbledeli ali pa jih nikoli niso imeli. Vsem takim bo potrebno namesto vsakoletnih srečevanj postaviti pomnik. Ne velik in ne dragocen, vendar simbol neminljivosti s sporočilom, da je kljub minljivosti vredno resno živeti. In naj nas ne bo strah, vsaj pokopališč ne ..."

Ob pesmi moškega komorne zboru Ptuj in žalnih korračnicah ptujskega pihalnega orkestra je šestčlanska delegacija mestne občine, občinske borčevske organizacije in skupne občinske uprave položila vence

naj gre od ust do ust

51%
do POPUST

v 51. letu Mercatorja

Mercator SVS, d.d., Ptuj



Priporočajo se Mercatorjeve prodajalne z živili.

PTUJ / O ZAPLETIH OKROG STATUSA MUZEJA

Pokrajinski muzej - muzej s posebnim statusom

20. oktobra je v Uradnem listu št. 97 Republike Slovenije izšla uredba o vzpostavitvi muzejske mreže za izvajanje javne službe na področju varstva premične kulturne dediščine in določitvi državnih muzejev. Z njo je bil Pokrajinski muzej Ptuj uvrščen med medobčinske in mestne muzeje in ne med pokrajinske.

Ker bi takšna uvrstitev imela tudi posledice za financiranje muzeja (pokrajinski dobijo večji del sredstev od države, medobčinski pa od občin), so župani občin na Ptujskem podpisali protestno pismo, v katerem so najostreje protestirali proti razvrstitvi Pokrajinskega muzeja Ptuj med medobčinske in mestne muzeje in hkrati izpustitvi arheologije za nacionalno pomembno zbirko za Republiko Slovenijo. Pokrajinski muzej Ptuj je eden največjih slovenskih muzejev po zbirkah in po številu zaposlenih, zato bi po navedbah iz protestnega pisma bilo zelo nestrokovno in nepošteno, da mu jemljejo pokrajinskost. V arheološkem oddelku na primer hranijo 3,4 milijona muzealij, v etnološkem 4750, v kulturnozgodovinskem 7900, zgodovinskem 3300 in OE Ormož 1100. Župani občin na Ptujskem so v protestnem pismu zahtevali, da vlada Republike Slovenije takoj popravi storjeno napako in uvrsti Pokrajinski muzej Ptuj med pokrajinske muzeje

in arheološko zbirko med nacionalno pomembne zbirke oziroma da Pokrajinskemu muzeju Ptuj v uredbi dodeli status posebnega muzeja, kar si nedvomno zasluži. Posebni muzeji so tisti, ki opravljajo varovanje premične dediščine za posamezna strokovna področja, za katera so ustanovljeni, in delujejo na določenem območju. Pri izvajanju javne službe se lahko povezujejo z državnimi, pokrajinskimi, mestnimi in občinskimi muzeji.

"Veseli nas, da je vlada RS upoštevala strokovno argumentiran protest našega muzeja, podkrepjenega s podporo vseh županov občin Spodnjega Podravja in ga uvrstila med muzeje s posebnim statusom, ki se bo financiral z državnimi in občinskimi sredstvi v razmerju 50:50. Dodatno pa bo pridobil koncesije za izvajanje javne službe za področje likovne umetnosti od začetka 20. stoletja dalje in za Republiko Slovenijo za nacionalno pomembne zbirke glasbil, orožja, tapiserij in arheologije. Za Ptuj je to optimalna rešitev, usklajena z ministrstvom za kulturo. Ko bodo vzpostavljene pokrajine oziroma regije, pa pričakujemo, da bo Pokrajinski muzej Ptuj tudi v pravno-formalnem pogledu potrdil svojo pokrajinskost," je prejšnji ponedeljek glede zapletov okrog statusa ptujskega muzeja povedal ptujski župan Miroslav Luci.

MG

PTUJ / SPREJEM ZA DR. ANTONA STRESA

Mesto se je zahvalilo dr. Stresu

V Mestni hiši na Ptujju je ptujski župan Miroslav Luci 2. novembra na priložnostni slovesnosti izročil plaketo mestne občine dr. Antonu Stresu, ki mu jo je ob letošnjem petem prazniku mestne občine Ptuj podelil za njegove zasluge pri uzakonitvi inštituta ptujske naslovne škofije. Dr. Anton Stres, ki je dekan in predavatelj na Teološki fakulteti v Ljubljani ter predstojnik Inštituta za filozofijo, je s tem mesto Ptuj ponovno uvrstil v evropsko dogajanje na področju patriotizma, filozofije in teologije.



Ptujski župan Miroslav Luci izročajo priznanje dr. Antonu Stresu. Foto: Langerholc

"Doktor Anton Stres je sam izrazil željo, da bi mu sveti oče ob imenovanju za pomožnega škofa mariborske škofije dodelil nekdanji škofovski sedež na Ptujju. Podelitev naslovne škofije na Ptujju je bila možna zaradi obstoja ptujske škofije že v tretjem stoletju našega štetja, ko je ptujski cerkveno občino vodil znani cerkveni pisatelj, škof Viktorin," je med drugim zapisano v obrazložitvi dodelitve plakete. Spise, ki so razlagali sveto pismo, je škof Viktorin prvi pisal v latinščini. Gre za obnovo spomina na to slavno zgodovinsko in cerkveno osebnost, z dodelitvijo inštituta naslovne škofije pa za ponovno opozorilo, da so v naših krajih živeli veliki in pomembni ljudje, katerih zgled je potrebno ohranjati za prihodnost, je med drugim povedal dr. Anton Stres, ko se je zahvalil za podeljeno občinsko priznanje. Plaketa mestne občine Ptuj je sploh prvo priznanje, ki ga je doslej sprejel, in jo zelo močno ceni, je še poudaril.

MG

PTUJ / RAZISKAVE V NEKDANJEM DOMINIKANSKEM SAMOSTANU

Zanimive najdbe na dvorišču

Med spomeniškovarstveno zaščiteni spomeniki Ptujja, ki kandidirajo pri bodoči obnovi tudi za sredstva iz kulturnega tolarja, je stavba nekdanjega dominikanskega samostana. V letošnjem letu so potekala v zgradbi, kjer domujeta Pokrajinski muzej in Zgodovinski arhiv Ptuj, nekatera sondažna dela, ki bodo služila kot ena od podlag pri pripravi projekta obnove starodavne arhitekture. Projekt bo pripravil Zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine Maribor.

Med različnimi posegi sta bili tudi dve sondi, pri katerih je bil potreben arheološki nadzor. Dela je prevzel Pokrajinski muzej Ptuj, vodil pa avtor tega sestavka.

Prva sonda je bila zakopana v osrednjem dvorišču, ki ga Ptujčani poznajo v zadnjih letih po različnih kulturnih prireditvah. Današnja hodna površina dvorišča pa ne predstavlja nivoja iz časa delovanja samostana, ampak je nastajala z nasutji predvsem po njegovi ukinitvi leta 1786 za časa cesarja Jožefa II., ko je bila stavba namenjena vojašnici, ter z nasutjem po I. vojni, ko je stavbo pridobila občina, jo obnovila in namenila zbirkam mestnega Ferkovega muzeja. Rešitev z zvišanjem zemeljskega nasutja pa se po nekaj stoletjih ni izkazala za najboljšo, saj zidovi križnega hodnika "pijejo" vlago iz njega, zato bo pred sanacijo zidov potrebno precej zemlje odstraniti.

Namen 17 m dolge in dober meter široke sonde, ki je potekala približno v smeri sever-jug po sredini dvorišča, je bil, ugotoviti nekdanji hodni nivo v notranjem dvorišču, in sicer v času 2. polovice 15. stoletja, ko so gozdirali križni hodnik. S postopnim poglobljanjem sonde smo v grobem ugotovili tri nasutja. Prvo sega do približno 20 cm, drugo pa do ca. 50 cm; na meji med njima je bil najden novc iz leta 1925 za 1 dinar z napi-

som Aleksandar I, kralj Srba, Hrvata i Slovenaca. Novec datira torej obnovo po I. svetovni vojni, v čas, ko so stavbo pripravljali za muzej.

Tretje nasutje sega do globine ca. 87 cm pod današnje površje in vsebuje gradivo iz različnih časovnih odsekov, od zaključka poznega srednjega veka do časa reform cesarja Jožefa II. Le na dveh kratkih odsekih smo odkrili iskani tlak. V centralnem delu sonde smo naleteli na opeke, ki so bile nekoč morda zlo-



Rimski novc, najden v noveškem nasutju, nam potrjuje, da se globlje nahajajo še antične ostaline, kar je sicer že poznano iz arheoloških sondiranj dr. Balduina Sarie iz leta 1928. Na averzu novca je upodobljen cesarjev profil z žarkovno krono, na reverzu pa postava boginje. Napis nam razkriva, da gre za novc cesarja Gordiana, ki je bil v obtoku od 238 dalje. Foto: Boris Farič



Delno odkopan vodnjak na južni strani dvorišča. V pisnih virih se omenja že v 13. stoletju. Na osnovno gradnjo iz blokov peščenca je bila ob nasutju terena dodana betonska krona. Foto: Boris Farič

žene v nekakšen lik, ki je krasil sredino dvorišča, prostor med njimi pa je bil zapolnjen z estrihom. Kakšen je bil ta lik, se ni dalo več točno razbrati, ker je sam center dvorišča poškodovan z navpičnim betonskim zbiralnim jaškom in s cevmi, ki dovajajo vanj deževnico. V južnem delu sonde smo našli del nekdanjega kamnitega pločnika, ki ga je obrobil dvojni niz strešasto postavljenih opek.

Takšen pločnik je verjetno tekkel okrog in okrog roba centralnega dvorišča, notranjost pa je

in sicer vse do rimskih plasti. Ob njej smo našli v premetanih plasteh še rimski kovanec s portretom cesarja žarkovno krono na glavi. Iz napisa je razvidno, da gre za novc cesarja Gordiana, kakršen je bil v obtoku od leta 238 dalje.

V južnem delu je izkop zajel del vodnjaka, ki se v virih omenja že od 13. stoletja dalje. Zgrajen je pretežno iz blokov peščenca, pri gradnji pa so uporabili še najmanj eno marmorno (verjetno antično) ploščo in proti vrhu tudi opeke. Preden so teren zvišali, so okrog vodnjaka napravili še posebno nasutje, da so ga utrdili. Pesek in kamenje za to oblogo so izkopali verjetno kar na dvorišču, saj smo vmes našli keramiko iz različnih časovnih obdobij, tako rimsko kot poznosrednjeveško. Ko so celoten teren zvišali, so morali zvišati tudi vodnjak, tokrat so dodali sedaj viden betonski zaključek.

V južnem traktu križnega hodnika je bila približno v smeri sever-jug izkopana ozka (40 cm) prečna sonda, ki je segla do globine ca. 120-130 cm. Po odkopu se je dalo v zahodnem profilu razločiti štiri nekdanje hodne površine. Po odstranitvi ca. 10 cm debele betonske plošče se je že pokazal prvi estrih, na katerem so se od 2. polovice 15. stoletja menjavali tlaki. Drugi estrih je bil na globini ca. 35-45 cm in je predstavljal hodno površino po obnovi samostana v 14. stoletju, po požaru leta 1302. Ta estrih (mešanica malte, opeke in kamenja) je bil predrt (in kasneje spet popravljen) z vkopom srednjeveškega groba ali morda več pokopov; nismo namreč našli skeleta v prvotni legi, temveč številne pomešane kosti. Grobna jama je segla do dna našega izkopa in je pri tem pre-

bila tudi romanski estrih, ki se nahaja na globini 85 cm.

Še globlje, 115-120 cm pod današnjo hodno površino, pa smo odkrili 4. estrih, ki je iz rimske dobe (opeka, keramika). Sonda 2 nam daje torej vpogled v del samostanske gradbene zgodovine. Pri morebitni obnovi tal v križnem hodniku bo potrebno odstraniti neustrezen be-



Z žigasanjem okrašen keramičen fragment pipe za kajenje tobaka lahko časovno uvrstimo v konec 18. ali v 19. stoletje. Pripada torej obdobju, ko stavba ni več služila kot samostan, ampak kot vojašnica. Foto: Boris Farič

ton. Sonda v križnem hodniku pa kaže, da je primerna globina novega tlaka že nad 1. estrihom. Kakšen pa je bil nekoč tlak nad estrihom, z arheološko metodo žal ni bilo več moč ugotoviti. Pisni vir (Hönisch) pa omenja, kot mi je povedal kolega Branko Vnuk, opečni tlak, verjetno iz časa baroka.

Brane Lamut

IŠČETE SVOJ STIL / IŠČETE SVOJ STIL

Nevenki pristojijo živahne barve

Nevenka Grandl je doma iz Šeronove ulice (Budina) na Ptuju. Po poklicu je upravna tehničarka, obiskuje pa drugi letnik izrednega študija na visoki upravni šoli v Mariboru. Za akcijo "Iščete svoj stil" jo je prijavila prijateljica, zato je bilo toliko bolj presenečena, ko smo jo povabili k sodelovanju. V prostem času se najraje spreha v naravi, veliko ji pomenijo živali, rada si ogleda tudi kakšen dober film. Od oblačil najraje obleče športna. Njen življenjski cilj je zaposliti se na carini, zato se je tudi odločila za študij na upravni šoli.

V kozmetičnem studiu Neda je kozmetičarka Neda Tokalič Nevenki uredila obrvi in pobarvala trepalnice, da so postale še izrazitejše. Postopek nege obraza je izvedla s preparati kozmetike Thalgo za mešani tip kože. Po masaži ji je nanescala še masko. Za nego doma ji je pri-

poročila hidratantno kremo in dosledno nego kože zjutraj in zvečer.

V frizerskem salonu Stanka je za novo Nevenkino pričesko poskrbela frizerka Marta Vido- vič. Ker je imela zelo dolge in tudi dokaj poškodovane lase, jih je hotela skrajšati za 10 cm, to

pa je Nevenka odklonila, zato jih je skrajšala postopoma s točkovnim striženjem, da je dosegla mehkejši in bolj razgiban padec. Obrazni del je skrajšala bolj kot drugod. Lase je na nje- no željo pobarvala temno, podobno njenemu naravnemu tonu. Za še večjo razgibanost pričeske ji je dodala svetlejša prama- na. Lase je posušila ravno, ker so drugače naravno škodra- ni. Uporabila je Wellin produkt in pričesko oblikovala z roko.

Nina Škerlak se je pri Nevenki odločila za rahel make up. Na nekatere dele obraza ji je na začetku nanescala puder v stiku, ga nato prekrila s tekočim pudrom in ga narahlo utrdila



Nevenka v modnih pleteninah iz prodajalne Rašica podjetja Ca-teks Anice Cajnko v centru Omega, Osojnikova ulica 3. Fotografije: Črtomir Goznic

s pudrom v prahu. Spodnjo in zgornjo veko ji je začrtala s temno barvo ter ji zatem dodala svetlo lila senčilo. Zgornjo veko je zasenčila s temnim tonom lila, ki se je na koncu pri obrveh prelila v svetel ton. Njene lepe velike oči je le rahlo poudarila. S krtačko ji je razčesala obrvi in na trepalnice nanescala črno maskaro. Na ustnice ji je nanescala svetlo lila barvo in glos.

Modni strokovnjaki studia Barbare Plavec so za Nevenko izbrali izredno kvalitetne in modne pletenine Rašica, ki so naprodaj v prodajalni Rašica podjetja Ca-teks v centru Omega v Osojnikovi ulici 3 na Ptju. Izbrali so dvodelni komplet v dvobarvni kombinaciji sive in roza barve, ki daje Nevenki prefinjen eleganten videz. V tem kompletu se lahko pojavi ob različnih priložnostih in vedno bo elegantna. Pletenina jo nežno objame in poudari njeno lepo postavo. Nevenka lahko izbira med živahnimi barvami: svetlo modro, bordo rdečo in vsemi otenki zelene. Pristoji ji tako elegantni kot športni stil.

V športnem studiu Olympic si je Nevenka izbrala program Olympic, ki ji bo omogočil doseči željeno postavbo in ji pomagal pri vzdrževanju telesne teže. Kot je povedal strokovni vodja studia prof. Vlado Čuš, bo tudi Nevenka tako kot drugi udeleženci akcije en mesec brezplačno vadila v izbranem programu. Dobila pa je tudi nekaj koristnih nasvetov glede vsakodnevnega prehranjevanja.

MG



Nevenka prej ...

... in pozneje

PTUJ / POSIJALO JE SONCE DOBRODELNOSTI

Ljudje sprejemajo drugačne

Društvo za cerebralno paralizo Ptuj - Ormož Sonček je ob zaključku akcije Novčič za sončni jutri, ki so jo začeli avgusta, tudi letos pripravilo tradicionalni dobrodelni koncert. Nastopili so številni znani glasbeniki in drugi gostje: Drago Jošar, Ptujskih 5, En Joy, Spidi&Gogi, Mišo Kovač, Dolores, Saša Lendero, Alpenrockerji, pater Janez, Jasmin Stavros, Karmen Kodrič, Ivica Šerfezi, Andreja Makoter, Davor Borno, Werner ter Helena in Heini Blagne.



Gospa Štefka Kučan je ptujskim sončkom zaželela veliko lepega. Foto: MS



Skupna pesem nastopajočih

Glasba je združila nastopajočce in številne poslušalce, ki so do zadnjega kotička napolnili športno dvorano Center. Mnogi med njimi so jim pošteno ogreli dlani. Prireditelj sta povezovala Blanka Hohnjec in Dušan Tomažič. Generalni sponzor je bilo podjetje Talum Kidričevo.

Dušanka Ris je povedala, da so v letošnji zbiralni akciji uspeli dobiti kar 876 kilogramov kovanec, katerih skupna vrednost z bankovci je znašala 1.500.000 tolarjev. Poleg tega je bil izkupiček koncerta po prvih podatkih okrog 2.700.000 tolarjev. Zbrana sredstva bodo namenili zlasti za odplačevanje kredita, ki so ga najeli za nakup prostorov varstveno-delovnega centra na Ptju.

Poleg ptujskega župana in županov nekaterih okoliških občin je bila na prireditvi tudi častna gostja gospa Štefka Kučan. Ta je čestitala tej nevladni humanitarni organizaciji ter vsem, ki so izkazali solidarnost do njenih članov. Razmišljala je tudi o tem, zakaj so potrebne humanitarne akcije, in ugotovila, da to predvsem zaradi tega, ker država ne namenja na področju socialne povsod enako in dovolj denarja. Veliko pa je tudi novih problemov, ki nastajajo zaradi sodobnega načina življenja, je še dodala Štefka Kučan.

Nastopajoči in obiskovalci so tudi na tem koncertu dokazali, da v svojem okolju sprejemajo in dajejo prostor tudi drugačnim.

MS

PERUTNININ KOTIČEK



Prekajena puranja krača
s fižolovo omako
in ajdovimi miškami



Sestavine za 4 osebe:

Puranja krača	4 kose	Jajce	2 kom.
Kuhan luščen rjavi fižol	10 dag	Ostra pšenična moka	20 dag
Čebula	30 dag	Ajdova moka	10 dag
Mesna slanina	10 dag	Ajdova kuhana kaša	3 dag
Sveži ali zamrznjeni jurčki	2 dcl	Mleko	2 dcl
Jušna osnova	1 kom.	Maslo	10 dag

Za nožovo konico pecilnega praška sol, mleti poper, olje za cvrtje.

Priprava:

Puranje krače začimimo s soljo in poprom ter pečemo pri 180°C približno 40 minut. Fižolova omaka: čebulo, slanino in jurčke prepražimo na masčobi, dodamo fižol in zalijemo z jušno osnovo. Dodamo sol, poper, timjan, lovorjev list in vse skupaj dušimo tako dolgo, da se zgosti.

Ajdova miška: jajca, ostro moko, ajdovo moko, mleko, maslo, pecilni prašek zmešamo, tako da dobimo gladko testo. Z žlico naredimo žličnike in jih polagamo v vroče olje, da se cvrejo. Puranjo kračo, fižolovo omako in ajdove miške serviramo na krožnik.

Gostilna PP, Novi trg 2, Ptuj
Tel.: 02/74 90 622
www.perutnina.si

Stoletje dobrih okusov

P
Perutnina Ptuj
1905

HAJDINA / PREDSEDNIKI VAŠKIH ODBOROV O VAŠKI PROBLEMATIKI

Problemov veliko, prepočasno reševanje

V občini Hajdina deluje sedem vaških odborov, ki delujejo kot posvetovalna telesa. Njihove predsednike smo vprašali, kako se v novi lokalni organiziranosti uresničujejo njihove želje in potrebe. Opazen je napredek pri reševanju večdesetletnih problemov, vendar vse ne gre tako hitro, kot bi nekateri radi, pravijo. S pravilnim zaznavanjem problemov na terenu in njihovo razvrstitvijo po prioritetah pa je možno v kratkem času odpraviti največje probleme, ki so predvsem na infrastrukturnem področju, so prepričani. Če se bo izboljšala tudi komunikacija z občinskim svetom, pa bo delo še toliko lažje in uspešnejše.

Ivo Rajh, predsednik VO Draženci: "Lahko rečem, da z občino dobro sodelujemo. Pogrešam pa sprotne podatke o dogajanjih v občini. Veliko naših potreb je bilo že realiziranih, nekatere pa še čakajo. Za razvoj naselja se je trudil že prejšnji vaški odbor, ko smo še bili pod skupno občino Ptuj. Lani in letos se ja največ delalo na domu



Ivo Rajh

vaščanov. Največji naš problem pa je še vedno nerealiziran projekt kableske televizije. Kabli so v zemlji že od leta 1995. Firmi, ki ga je pričela graditi, smo postavili določene roke. Če ne bo zadovoljivega odgovora, bomo morali iti v novo gradnjo sistema."

Stanko Glažar mlajši, predsednik VO Hajdoše: "V Hajdošah smo se evidentiranja odprtih problemov naselja lotili načrt-



Stanko Glažar ml.

no. Oblikovali smo 4-letni plan del, ki zajema posamezna področja. Na področju družbenih dejavnosti smo že kar veliko naredili, povečano financiranje je spodbudilo nove aktivnosti, da je tudi družabno življenje bolj zaživel. Najbolj nezadovoljni pa smo z dogajanjem na področju komunalne infrastrukture. Občinski proračun sicer namenja za to področje precej denarja, vendar se dela premalo in še to ne skladno s sprejetimi programi, ki smo jih pripravili v okviru vaških odborov. Da bi bili bolj seznanjeni z delom občinskega sveta, menim, da bi gradiva za seje morali imeti tudi v vaških odborih. Prav tako bi bilo zaželeno, da bi bili sprotno seznanjeni z vsemi sklepi, ki jih sprejema najvišji organ odločanja v občini."

Edi Kosar, predsednik VO Zgornja Hajdina: "Vaški odbor je imel doslej tri usklajevalne sestanke, na katerih smo obravnavali najbolj pereče probleme našega naselja z željo, da bi jih čim prej rešili v korist vseh krajanov. To pa so javna razsvetljava, preplastitev dela ceste po Zgornji Hajdini, od križišča na pokopališče, pa do ceste za Slovensko Bistrico, ureditev križišča proti pokopališču, izgradnja pločnika do glavne ceste Ptuj - Slovenska Bistrica in podobno. Večina tega programa ostaja še nerealizirana. Na Zgornji Hajdini se zato čutimo ogoljufane,



Edi Kosar

ker se v drugih naseljih odprti infrastrukturni problemi hitreje rešujejo kot naši. Opazen pa je tudi kratek stik pri prenosu informacij z občine na vaše odbore."

Edi Dobnik, predsednik VO Spodnja Hajdina: "Spodnja Hajdina je edino naselje v občini Hajdina, ki nima svojega predstavnika v občinskem svetu. Temu primeren je pretok informacij, za katerega lahko trdim, da je minimalen oziroma ga sploh ni. Edina svetla točka je občinsko glasilo Hajdinčan, ki pa, ker izhaja redko, prinaša žal že zastarele informacije. Predsedniki vaških odborov smo pogosto brez informacij, ko od nas krajanje zahtevajo konkretne odgovore. Z občinskim vodstvom smo želeli prediskutirati kon-



Edi Dobnik

kretno zadeve, kot so: pluzenje snega, ureditev košnje "občinskih" zelenic, igralnih površin, vzdrževanja miz in klopi, okrasnih rastlin, cvetličnih gred, izdelavo in nameščanje ter skrb za oglasne table, panoje, druge vrste informativnih označb, prometno signalizacijo in podobno, pa se še nismo uspeli dobiti. Uskladiti oziroma skupaj bi morali pripraviti program prireditev na ravni občine, da bi dogajanje enakomerno porazdelili čez celo leto. Pohvalno je, da je bil lansko leto obnovljen prvi mitrej na Hajdini in da je bila urejena njegova okolica. Vendar projekta nismo dokončali. Nismo tudi pravih informacij o načrtovani gradnji kanalizacije, pogrešamo lastno kablesko televizijo, nasploh pa celovitejši pristop pri reševanju problemov komunalne infrastrukture. Kritično pa bi ne nazadnje ocenil potek izbire simbolov občine, saj je o izbiri grba in zastave odločalo le malo ljudi. Verjetno je to skladno z lokalno samoupravo, vendar gre za vprašanje, ki bi po mojem zahtevalo večjo vključenost občanov."

Franc Klemen, predsednik VO Slovenja vas: "V novi občini je boljše, kot je bilo prej v občini Ptuj. Vaški odbor se je doslej sestel na štirih sejah. Teža pa je na obravnavi vaške problematike. Po sklepu sveta občine dobimo vaški odbori za svoje delo na leto 400 tisoč tolarjev in se jih trudimo čim bolj racionalno porabiti. Z njimi "gasi-mo" majhne probleme, kaj več pa ne moremo narediti. Probleme imamo z meteornimi vodami, zlasti še na dveh klancih. Za te namene je bilo sicer porabljenih že nekaj sredstev, vendar problem ostaja. Krajanje smo mnenja, da bi pri takih investicijah morali tudi sami imeti svojega prestavnika, da bi bila



Franc Klemen.

kakovost opravljenega dela večja. Problem je tudi požarna voda, ker je hidrantov glede na velikost naselij premalo. Mučijo pa nas tudi tri vpadnice v naselje, ki bi jih že zaradi same varnosti nujno morali razširiti. V vaškem odboru smo tudi mnenja, da bi se glede na sredstva, ki pritekajo v občinski proračun iz našega okolja, moral večji odstotek vračati nazaj."

Ivan Vogrinec, predsednik VO Skorba: "Skorba je najmanjša vas v občini Hajdina, problemov pa zato nima nič manj. V začetku bi rad predvsem opozoril na problem neustreznosti nadomestil kmetom, ki imamo zemljišča v bližini črpalnišča vode, kjer zaradi izvira pitne vode ne moremo imeti intenzivne kmetijske proizvodnje. Nadomestila so namreč prenizka. Zelo malo ali nič ne vemo o trasi avtoceste, koliko nas bo prizadela, ob tem pa še Hajdo-



Ivan Vogrinec

šane in krajane Slovenje vasi, ker so bojda vse opcije še odprte. Problematici so tudi dovozi na glavno cesto, nujno bi jih morali sanirati, enako tudi eno od križišč v zgornjem delu vasi. Med prednostne naloge našega območja zagotovo sodijo še javna razsvetljava, ureditev kanalizacije, modernizacija cest. Urediti bi bilo potrebno tudi eno od divjih odlagališč. Lahko rečem, da imamo vaški odbori veliko dela, ker pa gre za napredek vasi, nam ni nič pretežko, čeprav za svoje delo ne prejemo nadomestil."

Franc Drevenšek, predsednik VO Gerečja vas: "V lanskem letu smo oblikovali plan za naslednja tri leta, za vsako leto posebej. Zdaj že ugotavljamo, da letošnji ne bo uresničen. Sicer pa odkar imamo samostojno občino, smo kar nekaj naredili tudi v našem naselju. Uredili smo namakanje no-



Franc Drevenšek

gometnega igrišča, ponikalnico meteorne vode pri gasilskem domu, položena je bila tudi nova plast asfalta. V teku je elektrifikacija javne razsvetljave, obnova in prerazporeditev obstoječih luči ter namestitev novih luči na petih odsekih. V gasilskem domu, dvorani in v športnem parku pravkar urejamo centralno ogrevanje. V vasi bi bilo nujno urediti vodovod, sedaj imamo še salonitne cevi, kanalizacijo in plinsko napeljavo. To pa so projekti, ki jih bomo reševali na ravni cele občine. Sedaj, ko imamo občinski grb in zastavo, bomo lahko postavili tudi table za občino, čeprav večina z načinom izbora občinskih simbolov ni zadovoljna. Poživiti bi morali družabno življenje na občinski ravni, zlasti še, ker imamo veliko število društev in organizacij, ki zelo dobro delajo."

Foto: MG, Črtomir Gozdnik MG



Oblačila SHE iz Blagovnice na Novem trgu 3



STILIST Andrej Gabrov, FOTOGRAF Stanislav Zebec, oblačila je nosila Zvezka Hrapovnik, oblikovalci Stanislav Zebec, Ribarič



Špoštovane občanke in občani,
ob drugem občinskem prazniku
občine HAJDINA
Vam čestitam in želim
prijetno praznovanje!

Radoslav SIMONIČ
Župan občine Hajdina

SEVEROVZHODNA SLOVENIJA / DOSLEJ NAJMNOŽIČNEJŠA VOJAŠKA VAJA

"Odločen odgovor" 5000 pripadnikov vojske

V štabu 3. operativnega poveljstva Slovenske vojske od torka, 7., do vključno petka, 10. novembra, izvajajo sklepni del velike jesenske taktične vojaške vaje **Odločen odgovor 2000**, ki poteka na območju severovzhodne Slovenije. Vaja je najmnogičnejša doslej, saj na njej na njej sodeluje blizu 5000 pripadnikov vseh vojni enot Slovenske vojske, glavnina aktivnosti pa poteka predvsem na območju od Celja prek Slovenske Bistrice do Maribora in Ptuja.

Kot je povedal vodja vaje brigadir **Alojz Završnik**, poveljnik 3. operativnega poveljstva Slovenske vojske s sedežem v Celju, je to najboljše vaja Slovenske vojske po letu 1994 in največja v letošnjem letu, se-

stavljen pa je iz niza poveljniških vadbeneh aktivnosti na vseh ravneh poveljevanja, ki potekajo že od pomladi, sklenili pa jo bodo s skupno taktično vajo vseh enot v tem tednu.

Poleg bojevanja ob letalski

podpori in sobojevanja tankovskih enot na vaji preverjajo tudi komunikacijsko-informacijski sistem, predstavljene pa so tudi možnosti računalniške podpore. Težišče in sklepne aktivnosti vaje potekajo na območju občin Hajdina, Kidričevo, Majšperk, Podlehnik, Slovenska Bistrica in Videm. O obremenjenosti prometnic in morebitnih zaporah posameznih cest bodo vsak dan sproti poročali na Radiu Ptuj.

Z vojaškimi dejavnostmi želijo v III. operativnem poveljstvu Slovenske vojske predstaviti doseženo stopnjo pripravljenosti razvoja slovenske vojske ter njeno usposobljenost za izvajanje napadnih delovanj. Pri tem se bo dodatno usposobila rezervna sestava pripadnikov vojske, preverili pa bodo tudi vlogo Centra vojaških šol pri usposabljanju poveljstev Slovenske vojske.

V vodstvu vaje pričakujejo, da si bo zaključne aktivnosti jutri, v petek, 10. novembra, v dopoldanskem času ogledal tudi predsednik države in vrhovni poveljnik Slovenske vojske **Milan Kučan** s sodelavci.

M. Ozmeč



Vodja vaje **Odločen odgovor 2000**, brigadir **Alojz Završnik** (v sredini) med taktičnim preverjanjem na terenu



Osrednji štab vaje **Odločen odgovor 2000** med ogledom območja izvajanja pod Ptujsko Goro

OD TOD IN TAM

MARKOVCI / Simpozij o dr. Ljudevitu Pivku

V občini Markovci se bodo v sredo, 15. novembra, spomnili svojega velikega rojaka dr. Ljudevita Pivka iz Nove vasi pri Markovcih. Kot je povedal župan **Franc Kekec**, bodo na simpoziju, ki se bo pričel ob 14. uri v novih prostorih občine Markovci, o njegovem bogatem življenju in delu govorili prof. **Zinka Zorko**, dr. **Stanko Ojnik**, dr. **Bruno Hartman** in dr. **Mladen Tacner**.

-OM

BUKOVCI / Na martinovo

V vaškem odboru Bukovci se pripravljajo na sobotno popoldne, ki ga bodo posvetili praznovanju godu vinskega patrona **Martina**. Kot je povedal predsednik odbora **Jože Bezjak**, bodo praznovanje pričeli najmlajši, saj bodo ob 13. uri pred trgovino zanje pripravili otroški direndaj. Ob 14.30 bo v dvorani

gasilskega doma ustanovni občni zbor turističnega društva občine Markovci. Ob 16. uri bo v centru Markovcev farni župnik **Janez Maučec** opravil blagoslov mošta in mladega vina, zatem bodo ob martinovanjskih ceremonijah sneli klopotec in ga spravili na prezimovanje, ob koncu pa bodo sredi vasi svečano posadili vaško lipo.

-OM

NOVA GORICA / Drevi kronanje vinske kraljice 2001

V novogoriški Perli bodo danes ob 18. razglasili in slovesno okronali slovensko vinsko kraljico za leto 2001 - že šesto. Pomurski sejem iz Gornje Radgone je kot nosilec projekta k sodelovanju povabil družbo **HIT** iz Nove Gorice, ki bo tudi generalni pokrovitelj vinske kraljice za prihodnje leto. Organizatorji pričakujejo, da se bo slovesnega kronanja v enem naprejšnjih slovenskih hotelov udeležilo več uglednih gostov, vinskih kraljic, vinskih viteзов, someljejev in vinarjev.

ak

PTUJ / TOMAŽ IN KLAVDIJA POTUJETA V DOMINIKANSKO REPUBLIKO

"Uresničile so se nama sanje!"

Danes zjutraj sta z dunajskega letališča proti daljni Srednji Ameriki poletela 27-letni **Tomaž Bombek** iz Ptuja in 23-letna **Klavdija Polanec** iz Vidma pri Ptuj. Nič posebnega, če se je mlad par odločil hladne novembrske dni preživeti v vroči Dominikanski republik, boste dejali. Pa vendar, ne **Tomaž** in ne **Klavdija** tega potovanja nista načrtovala, vsaj še ne tako kmalu. Kot večina povprečnih Slovencev sta o tem le potihem sanjarila. Potem pa se je zgodilo ...

Sanje so se jima uresničile s turistično agencijo **Sonček**, s katero sta se letos prvič odpravila na letovanje. Konec glavne turistične sezone se je simpatični mladi par podal v Tunizijo. Uživala sta na prostranih tunizijskih plažah in se s kamelami podala tudi v puščavo, s fotoaparatom kajpak. Najlepše trenutke brezskrbnih dni je seveda potrebno "ujeti" v fotoobjektiv, sta menila, še posebej, če prvič letuješ na tujem. Tako je storil tudi **Tomaž**. Čeprav je vedel, da lahko z dopustniškimi fotografijami sodeluješ tudi na natečaju, ki so ga v vseh **Sončkovih** turističnih agencijah po Sloveniji to poletje promovirali z motom "Z malo domiselnosti v Dominikansko republiko", se s tem



Fotografija, ki je **Tomažu** in **Klavdiji** prinesla 14-dnevno bivanje v Dominikanski republik

sploh ni obremenjeval. Zase in svoje prijatelje je želel le zabeležiti lepote Tunizije. Nato sta se s **Klavdijo** vrnila z dopusta, mimogrede zavila v agencijo **Sonček** na Ptuj in tam pustila svojo fotografijo ter z njo sodelovala na natečaju. Oktobra je šlo zares. V Mariboru, kjer je glavni sedež turističnih agencij **Sonček**, je komisija, ki so jo sestavljali trije predstavniki

Foto Tabora in predstavnik **Sončka**, izmed nekaj sto fotografij za najboljšo izbrala prav njuno, fotografirano s kamele, ki jo tudi objavljamo. Nato so ju poklicali v Maribor, češ da sta vabljeni na kosilo in ogled znamenitosti mesta. "Vsi so vedeli, za kaj gre, le midva ne," sta povedala pred odhodom. Presenečenje je bilo menda popolno.

Danes potujeta na štirinajst-dnevno letovanje "all inclusive" v Dominikansko republiko brez vseh stroškov. Želita si le palme, lepe plaže, sonce in morda ogled bližnjega Haitija, sta še dejala pred svojim sanjskim dopustom. Pa srečno, **Tomaž** in **Klavdija**, in kmalu na svidenje.

AK



Klavdiji in **Tomažu** so se uresničile sanje

SV. TOMAŽ / ODPRLI MRLIŠKO VEŽICO

Štiriletno delo obrodilo

Pred 1. novembrom so pri **Sv. Tomažu** namenu predali težko pričakovano **mrliško vežico**. Na otvoritvi je bilo veliko krajanov **Sv. Tomaža**, pa tudi sosednjih **Ivanjkovcev**, ki spadajo v **tomaževsko faro**. Slovesnosti se je udeležil tudi **ormoški župan Vili Trofenik**.

Mrliško vežico so pričeli graditi v letu 1996. Dela je vodil gradbeni odbor, ki se je zelo angažiral tudi pri zbiranju sredstev. Vendar s svojo idejo niso povsod naleteli na podporo,

saj je kar 30 odstotkov gospodinjstev odklonilo prispevati svoj delež za gradnjo vežice. **Mirko Cvetko**, predsednik krajevne skupnosti, je ob otvoritvi izrazil upanje, da se bodo mor-

da ti krajan sedaj, ko je vežica zgrajena, le odločili prispevati za njeno izgradnjo. Zahvalil se je tudi gradbenemu odboru, vsem izvajalcem del, seveda pa tudi krajanom. V času gradnje vežice se je kar trikrat menjalo vodstvo krajevne skupnosti.

Mrliška vežica, ob kateri je tudi zvonik, je zelo dopadljivo zgrajena in urejena. V njenem osrednjem delu je kapela, ob strani pa je prostor za dva pokojnika hkrati. Ima tudi dve kuhinji za svojce in sanitarije. Objekt je podkleten, tako da je prostor tudi za vso pripadajočo opremo, potrebno za izvajanje pogrebov.

Doslej je gradnja vežice stala 19 milijonov tolarjev. Dela pa še niso končana, saj je treba urediti še asfalt, parkirišče, tlakovati poti s tlakovci, urediti zunanjo razsvetljavo in zasaditi okolice.

Ob odprtju je vežico blagoslovil domači župnik **Stanko Matjašec**.

vki



Mrliško vežico pri **Sv. Tomažu** je blagoslovil **Stanko Matjašec**



*Ponudba velja od 15.10. do 31.12.2000.

SPC Toplak s.p.

SPC Toplak s.p., Dežno 1 d, 2286 Podlehnik, tel.: 02 788 40 50

Boxer
PEUGEOT**KIDRIČEVO / OB MESECU POŽARNE VARNOSTI**

Gasilci v vrtcu



Ob mesecu požarne so najmlajše v vrtcu v Kidričevem 20. oktobra obiskali gasilci iz Taluma Kidričeveo. Pripekljali so se z gasilskim avtomobilom z vključenimi lučmi in sirenami, tako da so jih lahko slišali tudi krajanji Kidričevega. Z gasilskim avtomobilom so se zapeljali na otroško igrišče, tako da je bil ogled avtomobila in gasilcev za otroke varen.

Najprej so se zbrali na otroškem igrišču najmlajši otroci. Gasilci so jim razkazali avtomobil ter vse, kar je na njem. Lahko so poskusili celo splezati v kabino gasilskega avtomobila, seveda v spremstvu gasilcev, poskusili so čelado, kar jim je bilo seveda zelo zanimivo. Nato so prišli otroci starejših skupin. Tudi njim so najprej prikazali vso opremo, ki je bila v avtomobilu in na njem, lahko pa so tudi splezali v kabino, kar jih je izredno veselilo. Gasilci so na igrišču zakurili ogenj ter ga potem pogasili, tako da so otroci lahko videli, kako gašenje poteka. Gasilci so otrokom dovolili, da so lahko ob njihovi pomoči poskusili gasiti. To je bilo otrokom tako všeč, da je večina otrok ob odhodu gasilcev govorila: "Ko bom velik, bom gasilec."

V tem tednu bodo gasilci obiskali tudi otroke v vrtcu v Cirkovcah.

"Zelo smo veseli, da so se gasilci spomnili na najmlajše in

jih obiskali, saj v bistvu od malih nog vzgajamo tudi varnosti pred požarom," nam je povedala

ravnateljica kidričevega vrtca Neža Šešo.

Ur

ORMOŽ / GASILSKA VAJA OB MESECU POŽARNE VARNOSTI

Če bi zagorela mazutna postaja ...

Uspešno izvedena vaja, ki je prisotne očarala s svojim tempom in raznolikimi prikazi gasilskih veščin, je pokazala tudi na pomanjkljivosti - kakšen curek namreč tudi ni bil dovolj dolg, da bi dosegel predvideno mesto gašenja. Toliko je videlo oko laika, gasilci pa so bili na potek vaje še bolj pozorni. Vodja vaje, višji gasilski častnik I. stopnje Ivan Vajda, je bil s prikazanim zadovoljen, vendar bo podrobnejša analiza dala točnejše odgovore. Zato smo Ormožani lahko pomirjeni: na morebitni požar na mazutni postaji Tovarne sladkorja Ormož (TSO) so po tej izkušnji gasilci še bolj pripravljeni.

Vajo je organiziralo poveljstvo gasilske zveze Ormož in gasilska služba TSO. Izvedena je bila pod predpostavko, da se je zgodila delovna nezgoda na črpa-

lišču mazuta, ki je povzročila požar. V objektu sta ostala poškodovana dva delavca in požar se je razširil na rezervoar z mazutom.



Vaja v lepem sobotnem popoldnevu je ponudila prikaz zmožnosti gasilcev ormoške občine

Poleg ormoške zveze z vsemi prostovoljnimi gasilskimi društvi so v taktični vaji sodelovali tudi gasilsko-varnostna služba TSO, prostovoljno industrijsko društvo TSO, enota prve pomoči TSO, zdravstveni dom Ormož in vodstvo tovarne. Gasilci so z vajo želeli predvsem preveriti stanje organiziranosti, usposobljenosti in opremljenosti gasilcev, operativno uporabnost sistema zvez ZARE in sistema obveščanja. Preveriti in na podlagi tega dopolniti so želeli tudi načrte zaščite, reševanja in pomoči v primeru požara.

V vaji je sodelovalo 220 operativnih gasilcev z 12 kombiniranimi in 12 orodnimi vozili. To je bila po obsegu in zahtevnosti gotovo ena večjih akcij. Gasilci so prikazali gašenje z različnimi penami, impulzno gašenje, reševanje in oskrbovali so ponesrečence, uredili komandno mesto. Najbolj spektakularen je bil napad na vrh silosa sladkorja. Ekipe so dobro sodelovale med seboj, zaščitile so rezervoar melase, hladile rezervoar, se medsebojno oskrbovale z vodo ...

Med gosti na vaji je bil tudi Štefan Vidovič, poveljnik regije, ki je v svojem nagovoru poudaril veliko srce gasilcev, s katerim je mogoče marsikaj premostiti, še več pa je mogoče narediti z učinkovito opremo. Zato je treba nenehno spremljati novosti na tem področju. Franc Simeonov, predsednik gasilske podravske regije, je prisotne pozdravil v imenu 12 zvez z več kot 9000 gasilci, organiziranimi v 110 gasilskih društvih. Gasilcem je čestital tudi predsednik gasilske zveze Ormož Miran Fišer. Med številnimi gosti je bil tudi Jože Korban iz regijske uprave za obveščanje, za trenutek pa je vaji prisostvoval tudi župan Vili Trofenik.

vki

PO ZAKONU MORATE SVOJO ZVERINO PREOBUTI NAJKASNEJE DO 15. NOVEMBRA.

Priprava na zimo:

- * zimska pnevmatika
- * menjava in centriranje pnevmatik
- * pregled 24 kontrolnih točk
- * paket za zimsko nego vozila

že od **9.500 SIT***

Akcija se prične 16. oktobra.

Zima se bliža, zato vabimo lastnike avtomobilov vseh znamk, da se pripravijo na zimo. Na Peugeotovem servisu vam nudimo široko izbiro zimskih pnevmatik po ugodnih cenah. Poleg menjave in centriranja pnevmatik bomo pregledali še 24 kontrolnih točk na vašem vozilu in vam podarili paket za zimsko nego vozila.

SPC Toplak s.p.

SPC Toplak s.p., Dežno 1 d, 2286 Podlehnik, tel.: 02 788 40 51

S to kontrolo vam Peugeotovi serviserji jamčimo, da boste zares varno zapeljali v mrzle dni. Vsem, ki boste kupili vsaj dve novi pnevmatiki, nudimo tudi ugodnejši nakup ostale zimske opreme.

*Ponudba velja za zimsko pnevmatiko znamke Sava Eskimo S2 145/70 R13 do prodaje zalog

PEUGEOT SERVIS. PRI NAS VESTE PRI ČEM STE!



PEUGEOT

PTUJ / VIDEOTEHNOLOGIJA V ŠOLI

Skozi oko kamere

Audiovizualni studio Šolskega centra Ptuj že 20 let deluje pod vodstvom Milana Potočnika, ki ima edini v Sloveniji koncesijo ministrstva RS za šolstvo in šport za izobraževanje pedagoških delavcev na področju uporabe videotehnologije v šoli.

V audiovizualnem studiu na Ptuj pripravljajo in izvaja izobraževalne seminarje Milan Potočnik. Že več kot deset let prihajajo na Ptuj, ponavadi dvakrat letno, udeleženci iz vse Slovenije. Z osnovami videotehnologije in uporabo slednje v šoli se seznanjajo vzgojiteljice, učitelji in profesorji osnovnih ter srednjih šol, poseben seminar pa je bil v preteklosti organiziran tudi za svetovalce Zavoda za šolstvo. Število udeležencev

je omejeno na 16. Glavni cilj seminarjev, ki potekajo v AV studiu z najsoodobnejšo multimedijno tehnologijo, je naučiti pedagoške delavce ne samo

pravilne tehnične, temveč tudi metodično-didaktične uporabe videotehnologije.

Trodnevni seminarji potekajo v treh stopnjah. V uvodnem spoznavajo udeleženci tehnične osnove AV opreme in osnove filmskega jezika, predvsem pa seminarji temeljijo na praktičnih izkušnjah, od snemanja na terenu do montaže (tudi najso-

dobnejše digitalne) ter zvočne in grafične opreme filma.

Pred začetkom nadaljevalnega seminarja morajo udeleženci sami pripraviti film, ki ga prinesejo s seboj in ga v drugem, nadaljevalnem delu analizirajo s pomočjo režiserja ter se seznanijo z režijo in filmskim jezikom. Nato pa sledi še tretja, polprofesionalna stopnja. V času traja-



Delo na seminarju Videotehnologija v šoli je temeljilo na praktičnih izkušnjah. Potem ko so udeleženci dobili navodila, so se odpravili v mesto ter skozi oko kamere spoznavali kulturne znamenitosti starodavnega Ptuja. Foto: Majda Fridl



V nadaljevanju seminarja so udeleženci tudi s pomočjo najsoodobnejše računalniške tehnologije opravili montažo ter tonsko opremo filma

nja seminarja udeleženci s sedaj poglobljenim znanjem izdelajo svoj avtorski film. Vse delo v celoti opravijo sami (snemanje, montaža, tonsko-glasbena podlaga filma) na tokrat nekoliko višjem nivoju.

Milan Potočnik je član več komisij pri Zavodu za šolstvo (komisije za izbor AV opreme za šole, komisije za standardizacijo opreme itd.), je namestnik predsednice za izobraževalno tehnologijo v šolah ter soavtor priročnika o videotehnologiji v šolah. V okviru rednega dela AV studia sodeluje in pomaga dijakom ter profesorjem tudi pri pripravi didaktičnih videokaset,

s katerimi so v preteklosti sodelovali na različnih festivalih. S filmom dijakov *Park*, ki nazorno pokaže razliko med ptujskim parkom podnevi in nočnim življenjem mladih v parku ob Dravi so sodelovali na Festivalu neodvisnega filma in videa, ki je potekal pred nedavnim v Ljubljani.

Vsekakor pa sodi Milan Potočnik med tiste Ptujčane, ki so veliko naredili za predstavitev Ptuj kot kulturnozgodovinskega spomenika, saj sleherni seminarist potuje od znamenitosti do znamenitosti ter tako spoznava Ptuj skozi oko kamere.

Majda Fridl

PTUJ

Avtomobili v Studenčnici

V potoku Studenčnica, nedaleč od Pinčarjevega mлина, sta že pred nekaj meseci "obležala" dva avtomobila, katerih lastnikov še niso našli. O najdbi je Jože Novak iz Gregorčičevega drevoreda obvestil inšpektorico za komunalne zadeve Sabino Jupič, ki je že izdala nalog, da se ju odpelje, vendar se to še ni zgodilo. Zato smo se v medobčinski upravi zanimali, zakaj zamuda. Povedali so, da je verjetno prišlo do kratkega stika med podjetjem Čisto mesto, ki tak odvoz opravlja, in občinsko upravo, da pa ju bodo zagotovo odpeljali še v tem tednu.



Zapuščen avtomobil v Studenčnici.

Za stroške odvoza bodo vsaj na začetku obremenili proračun občine, vse dokler tistega, ki se

je skušal tako rešiti odslužene pločevine, ne bodo našli. Iskanje lastnika pa je včasih dolgotrajno tudi zato, ker se lastniki avtomobilov sicer "menjujejo", dokumenti pa ostajajo nepopravljeni. Ko ga bodo odkrili, bo prejel tudi vabilo za obisk sodnika za prekrške. V vsakem primeru bi imel manj stroškov in problemov, če bi odsluženo vozilo odložil po "pravilih igre".

Foto: Črtomir Goznik MG

KOG / ZLATA POROKA ZAKONCEV PLEMENIČ

Skupaj že zlatih petdeset let

Janez Plemenič in Marija Toplak sta se prvič poročila 26. avgusta 1950, v letošnjem septembru pa sta svoj zakon potrdila še enkrat, tokrat z zlato poroko.

Janez Plemenič je bil rojen v Hermancih pred 70 leti, po nevesto pa je stopil na Kog k Toplakovim. Svoj dom sta si mladoporočenca uredila na Kogu 91. Življenje v naših krajih je neizogibno povezano z vinogradništvom in tudi Plemeničeva sta bila zaposlena v zadružnem vinogradu. Kmalu sta obdelovala tudi svoj vinograd. Danes ime Plemenič po njuni in zaslugi njunih potomcev zaznamuje dobro kapljico.

V zakonu so se jima rodili trije sinovi. Najstarejši živi v Švici,

srednji v Mariboru, najmlajši pa se doma ukvarja z vinogradništvom. V veliko veselje so jima trije vnuki in tri vnučkinje, še posebej pa prva pravnučkinja.

Zlato poroko je opravil župan Vili Trofenik na ormoškem gradu, svoj da pa sta si rekla tudi v cerkvi na Kogu. Zakonca Plemenič sta zelo družabna in aktivna v kraju in društvu upokojencev. Tudi zdravje jima dobro služi, zato je bilo praznovanje v družinskem krogu zelo živahno.

vki

KOG / ZLATA POROKA ZAKONCEV RATEK

Čila, družabna in polna načrtov

Pred kratkim sta se po petdesetih letih ponovno vzela Danica in Vinko Ratek iz Koga 95. Vinko je bil doma iz Brebrovnika, nedaleč proč pa je živela tudi Danica, ki se je pred poroko pisala Miklašič. Le dan po poroki je moral ženin na triletno služenje vojaškega roka.

Svoj dom sta si ustvarila na Kogu. Vinko je delal na kombi-natu, Danica pa je imela s skrbjo za njunih šest otrok polne roke dela. Kljub temu je bila občasno tudi zaposlena.

Zakonca Ratek sta danes pri 70 letih zdrava, zadovoljna in zelo aktivna. Pojeta pri kogovskem zboru, sodelujeta v društvu upokojencev, sama skrbita za svoje gospodinjstvo in vinograd, še več, pomagata ga obdelovati tudi drugim. Pri večjih

delih jima priskoči na pomoč kateri izmed otrok, ki so vsi, z izjemo hčere, ki se je poročila v Italijo, v njuni bližini. Vinko, ki še zanesljivo vozi avto in se smuča po pohorskih strminah, ima v načrtu urediti tudi lasten vinotoč.

Po slovesnosti v ormoškem gradu je zlata poroka minila v krogu otrok, desetih vnukov in pravnuka ter v spominu na nedavno preminulega sina.

vki



Zlatoporočenca Plemenič. Foto: Žalar



Zlatoporočenca Danica in Vinko Ratek. Foto: Hozyan

SALON POHIŠTVA INTERDOM
Ob Dravi 3/a, PTUJ
Tel.: 02/783-81-61

KAVČI, primerni za vsakodnevno spanje, ležišča po sistemu klik-klak z 20% gotovinskim popustom!

DOBAVA TAKOJ!

AKCIJA -30%
OPTIKA ZOOMY
Osojnikova 9, 2250 Ptuj

OTROŠKI OKVIRJI IN ADIDAS OKVIRJI od 2.11. do 22.11. 2000

okulistični pregledi Tel.: 02 / 787 09 30

TOMAŽ KLINKON / JUŽNA AMERIKA (ČILE, BOLIVIJA, PERU, EKVADOR, KOLUMBIJA) - 27.

Sucre - prvo glavno mesto

V avtobusu, ki je hitel proti Sucretu, kljub ugodnemu sedežu (sedel sem čisto spredaj) nisem uspel zaspati. Med vožnjo sem se morda stokrat zbudil. Cesta je bila vijugasta in težko prevozna, saj smo se ponovno vzpenjali na višino 2790 m. Ur in dnevov, ki sem jih presedel in se jih prevozil, že nekaj časa nisem beležil. Vem le, da se jih je nabralo kar lepo število in sem jih takrat že bil rahlo sit.

Čprav je uradno glavno mesto Bolivije La Paz, je Sucre še vedno upravno središče. Domačini pravijo, da je v mestu tudi center vlade. Leta 1538 je bilo ustanovljeno kot glavno mesto Bolivije. Od takrat naprej je ves

čas spreminjalo ime: najprej se je imenovalo Ciudad de la Plata de Nuevo Toledo ali po indijansko Chuquisac, kar pomeni Srebrno mesto. Ime se nanaša na okoliško gorovje, ki je bogato z minerali in srebrom. Nato se

je preimenovalo v Charcas kot staro ime province, ne nazadnje pa se od leta 1828 imenuje Sucre. Sucre je bil general, ki je vodil glavne bitke v boju za neodvisnost Bolivije. Med kolonialnim obdobjem je mesto bilo najpomembnejši center vzhodnega španskega teritorija.

V muzeju Casa de la Libertad smo imeli prav posebno čast, saj nas je skozi politično in zgodovinsko raznolikost države vodil prvi vodič, ki je govoril angleško na še kar zavirljivem nivoju.

Oskrbel nas je s številnimi informacijami in s pomenom posameznih obdobjev v zgodovini države.

Do danes je Bolivija imela 61 predsednikov. Prvi je bil Bolívar; njemu gre glavna zasluga za osvoboditev večjega dela kontinenta in njemu na čast je dežela dobila ime Bolivija. Bolívarjev veliki cilj je bil združiti Panama, Venezuelo, Kolumbijo, Ekvador, Peru in Bolivijo v eno državo, vendar mu ta veliki met v celoti nikoli ni uspel. Združil je Ekvador, Venezuelo in Kolumbijo v državo, imenovano Gran-Colombia. Pomembno vlogo v boju za neodvisnost je imel po Bolívarju general Sucre (drugi predsednik). Oba sta bila Venezuelca. 25. maja 1809. leta se je pričel 16-letni boj za neodvisnost, v katerem sta imela glavni vlogi prej omenjena generala. To se je zgodilo prej kot kjerkoli drugje v Južni Ameriki. 6. avgusta 1825 je bila Bolivija uradno priznana in od takrat naprej se imenuje Republika Bolivija. Deklaracijo o neodvisnosti je podpisalo 48 politikov. Zadnja in najpomembnejša bitka, ki jo je vodil Sucre, je bila v Peruju v mestu Ayacucho. General Sucre je bil pri 35 letih v kolumbijskem mestu Berruecos ubit z dvema streloma (enim v glavo in drugim v srce).

Med mnogimi borci za neodvisnost je bila tudi gverilka, po rodu Argentinka, Juana Azurduy. Nasploh so argentinski generali v tem boju (boju za neodvisnost) igrali pomembne vlogo. Večina izmed 61 predse-



Sucre je še danes upravno središče Bolivije

dnikov v Boliviji je bila hitro zamenjanih ali ubitih. Predsednik Santa Cruz (bil je v sorodstvu z Inki), ki je združil v konfederacijo Peru in Bolivijo, je umrl v Franciji. Pod predsednikom Grosellom je Bolivija izgubila izhod na morje.

V zgodovini je imela Bolivija tri zastave, vedno v kombinaciji treh barv: rdeče, rumene in zelene: rdeča kot simbol revolucije, rumena zaradi mineralov in zelena, ker spominja na amazonski pragozd.

Po izhodu iz enega boljših muzejev sem bil od številnih zame novih informacij pošteno utrujen in sem si privoščil počitek na Plazi de Armas. V parku sem srečal dva Brazilca, ki sta povedala, da je v Boliviji vse dosti cenejše kot pri njih doma. Ko sem ju vprašal, od kod sta, sta ponosno izgovorila ime Rio in hkrati tudi povedala, da je edino, kar pogrešata, plaža. Ob tem je eden od njiju pokazal na tam kupljeno nogometno žogo in rekel: "You see - waterproof."



Podobno kot Arequipa je tudi Sucre na potrevno-vulkanskem območju in je večina stavb zgrajenih iz belega silarja

PTUJ / PRVI GLASBENI PROJEKT ANSAMBLA MITREJI

Prijetne melodije za vsako uho

Tri leta so skupaj muzikantje ansambla Mitreji iz Ptuja in nekaj njihovih skladbic že poznamo z radijskih valov. Letos poletni so izdali prvo zgoščenko in kaseto, na kateri se predstavljajo z desetimi skladbami - sedmimi zabavnimi in tremi narodnozabavnimi. Po uspelem projektu v jeseni prihajajo še štirje videospoti, in če bo šlo vse po sreči, jih bomo lahko videli ter slišali tudi v oddaji Orion na TV Slovenija.

Mitreji pravijo, da so prepoznavno s ptujskega konca, saj se v imenu ansambla 'skriva' bogastvo Mitrovih svetišč pri nas. Na kratko so o tem napisali tudi na zgoščenki, saj se jim je to zdelo pomembno, pravi Janko Krajnc.

Ansambel je v kratkem obdobju obstoja požel precej uspeha,

še posebej s skladbicama Poljubi me, mama - ta je bila hit na eni od radijskih postaj - in Fiesta Mexicana, ki jo uspešno predvajajo. Mitreji so v zadnjih mesecih veliko igrali, tudi v Nemčiji in Švici so jih lahko poslušali, pa vendarle se vedno znova radi vračajo na domače odre in veliko nastopajo tudi na

dobrodelnih prireditvah. Pred tedni so, denimo, nastopili v nedeljski oddaji TV Slovenija Vsakdanjik in praznik.

Janko Krajnc, ki v ansamblu Mitreji skrbi za stike z javnostjo, pravi, da jim je snemanje skladbic za prvi pravi glasbeni projekt vzelo veliko časa, volje in tudi denarja, brez katerega se nič ne da narediti. Snemali so na Ptuj, v Recording Studio 'M' s tonskim mojstrom Bojanom Šerugo, zgoščenko pa izdali pri založbi Megaton. O naslovu zgoščenke niso dosti razmišljali, dodaja Krajnc, kar vsi naslovi skladb so se jim zdeli zanimivi, zato so ostali kar pri Mitrejih. Zdaj svoj projekt že

predstavljajo po Sloveniji, bili so namreč že na številnih radijskih postajah, veliko pa si obetajo tudi od glasbenih spotov, ki so že narejeni in jih bo kmalu mogoče videti na vseh kabelskih televizijah po Sloveniji, pa tudi na TV 3 in v jutranjem programu POP TV.

"Spote smo snemali z Danilom Ivanušem na različnih koncih: na Dominkovi domačiji, v cerkvi na Ptujski Gori, v mehiški restavraciji pri Šeguli ... V začetku septembra smo pripravili promocijo nove kasete in zgoščenke v Ormožu in tam smo se srečali z mnogimi glasbenimi prijatelji, številnimi gosti, skratka z ljudmi, ki imajo radi našo glasbo in nam radi prisluhnejo. Veliko nastopamo, še posebej radi na zabavah, kjer lahko igramo v živo, poslušalci pa nas poznajo kot dobre vokaliste, ki velikokrat radi zapojejo kako pravo slovensko domačo pesem. Seveda prepevamo in igramo vse, kar je trenutno popularno, poprimemo pa za najrazličnejša glasbila. Vsi smo na nek-način vedno v stiku z glasbo."

Precej skladb so napisali člani ansambla sami, veliko pa so sodelovali tudi z Dušanom Erbusom in še nekaterimi drugimi, ki so pomagali pri nastajanju projekta. Mitreji bodo v prihodnje svoje skladbe predstavljali povsod tam, kjer bo veselo in zabavno, tudi na martinovanju na Ptuj jim bomo najverjetneje lahko prisluhnili.

T. Mohorko

PTUJ / FRANC MARUŠIČ, EDEN NAJSTAREJŠIH BRALCEV TEDNIKA

Najraje prebira male oglase

Franc Marušič iz Krčevine pri Ptujju je eden najstarejših bralcev Tednika. Zvest mu je že čez 50 let. Kljub 77 letom še se vedno vozi z motorjem. Upokojil se je pred 19 leti. Delal je kot zidar pri Gradisu, Gradbenem podjetju Gradnje Ptuj. Zadnje njegovo delovišče so bili bloki pri bolnišnici.



Franc Marušič bere Tednik že več kot 50 let. Foto: MG

Tednik oba z ženo z veseljem prebereta od začetka do konca. Francu so najljubši mali oglasi, ki jih tudi najprej prebere, zatem se loti Lujzeka in potem še drugih strani. Pravi, da Tedniku ne bi ničesar dodal, pa tudi ne odzvel.

V primestni četrti Grajena, kamor sodi Krčevina, ga najbolj moti, da je toliko zemlje neobdelane, tudi njegova. Nihče noče več delati na zemlji, mladi iščejo boljše priložnosti. S tem naj bi se ukvarjali naši politiki, ne pa sami s seboj, jim Franc Marušič polaga na srce. O naj-

bolj aktualni temi v tem trenutku na območju, kjer živi, o lokaciji novega centra za odlaganje ostankov odpadkov, pa ne razmišlja. Od njegovega doma je oddaljena tri kilometre, zato se ga ne dotika toliko. Njegova največja želja pa je zdravje. Franc Marušič je tudi eden tistih bralcev Tednika, ki še vedno prihaja plačevati položnice za svoj časopis osebno. Tokrat se sicer ni pripeljal z mopedom, temveč s taksijem, ker je morala žena s zobozdravniku.

MG



Predstavlja se ansambel Mitreji

OBLIKA, UDOBJE, MOČ, VARNOST - LANOS.



Daewoo Lanos
že od samo
12.990 DEM
ali 1.388.434 SIT.
(Cena v SIT je informativna in se obračunava po
terminskem prodajnem tečaju NLB na dan nakupa.)

NOVO!
FINANCIRANJE NA BALON
DAEMOBIL
Ob Dravi 3a, Ptuj, tel.: 02 783 82 81

Mali oglasi

ZG. HAJDINA - obnovljeno in vseljivo hišo, bivšo kmečko domačijo z 90 m² stanovanja in 360 m² gospodarskega posloplja, 30 arov parcele. Vsa instalacija nova (elektrika, RTV, CK, telefon, 3-fazna elektrika) prodam. Vse skupaj primerno tudi za poslovne dejavnosti. Telefon 02 781-3471.

RAZPRODAJAMO sadike jablan na nizkih podlagah. Telefon 041 637-537.

NAJNIŽJE cene gospodinskih aparatov! Candy*Miele*Blanco. V sodelovanju s Tehnunionom, d.d., Ljubljana vam trgovina Elektro-Partner Vida Pernarčič, s.p., Cankarjeva 5, Ptuj, telefon: 02 779-40-51, nudi obročno odplačevanje s plačilno kartico Diners (12 mesecev). Pristopnico za Diners kartico dobite v naši trgovini. - Akcija: 5 % gotovinski popust na vse samostojne in vgradne aparate firm Candy, Miele in Blanco. Ugodno prodamo rabljen fotokopirni stroj Canon NP 8580. Nudimo tudi kvalitetno in ugodno fotokopiranje. Dobrodošli v naši trgovini.

TELEKOM, Perutnina Ptuj, Sava, Medaljon, Zlata moneta, Infond, Kmečka družba, Atena, Triglav, Pokojninski boni in vse vrste delnic ter obveznice. Hitro izplačilo, minimalni stroški.

Agencija Cekin, Osojnikova 3 Ptuj, telefon 02 748-14-56, 041 674-896.

RAZPRODAJAMO sadike jablan na nizkih podlagah. Telefon 041 637-537.

PRILOŽNOST za osamljene! Spoznamo vas s primerno osebo za resno zvezo ali prijateljstvo. Posredovalnica Azur, Telefon 02 776-05-11.

MCK
d.o.o.

BOROVCI 64, TEL: 755-4501
ORMOŽ, PTUJSKA C.17, TEL: 740-2320

MATERIAL IN MONTAŽA CENTRALNE KURJAVE, TER VODOVODNE IN PLINSKE INSTALACIJE.



NA ZALOGI VELIKA IZBIRA KOPALNIŠKE OPREME, TER ITALIJANSKIH IN ŠPANSKIH KERAMIČNIH PLOŠČIC, KI JIH TUDI KVALITETNO POLAGAMO.

UGODNI PLAČILNI POGOJI:
* 5% POPUST NA GOTOVINSKO PLAČILO
* PLAČILO NA 6 OBROKOV
* KREDIT NA 2, 3 IN 4 LETA

SPONA TRGOVINA AKCIJSKA PRODAJA BELE TEHNIKE

PE Ptuj, Obrtniška 11
tel.: 780-09-90
fax: 780-09-91
Partner, vreden Vašega zaupanja!

10 LET Z VAMI

PRALNO SUŠILNI STROJ VGD 1236 TX 93.900,- s kartico 91.144,-	PRALNI STROJ VG 421T 53.900,- s kartico 52.283,-	POMIVALNI STROJ DG 6100W 67.900,- s kartico 65.184,-	HLADILNIK RG 2250 BELL 53.906,- BARVNI 66.600,-
--	--	--	---

PROMOCIJSKA PRODAJA KUHINJSKIH NAP Jetair

NAPA CH-5 INOX 37.509,-	NAPA PIRAMIDA INOX 46.477,-	NAPA FS-301 9.895,-	NAPA STANDARD 7.999,-
----------------------------	--------------------------------	------------------------	--------------------------

VENTILATORSKA PEČICA FM-51
50.307,-
s kartico 48.797,-

KUHALNA PLOŠČA PH-941 90cm
91.193,-
s kartico 88.545,-

STEKLOKERAMIČNA PLOŠČA
s kartico je od 57.109,-

DELOVNA PLOŠČA ZA CELE PLOŠČE
2.831 sit/m

Postanite imetnik kartice SPONA in izkoristite 3% popust!
2 leti garancije na: indesit ARISTON Brezplačna dostava! Cene veljajo za gotovinsko plačilo!

s.Oliver NOVA KOLEKCIJA JESEN - ZIMA
DOMINO
Trstenjakova ul. 5, PTUJ

SAT-COM COMPUTERS www.satcom-sp.si
RAČUNALNIKI, ki so zanesljivi, ugodni in kvalitetni.

Na zalogi računalniki in vsa dodatna oprema!

- inkjet in laserski tiskalniki
- kartuše, tonerji, papirji, folije
- igre, igralne palice, volani
- CD snemalniki, CDR plošče
- od zvočne kartice do DVD ...

Dostop do interneta preko satelita!
Rogozniška c. 16, PTUJ, tel: 7806-340
Jadranska 22, PTUJ tel: 7806-760

IZDELOVANJE NAGROBNIH SPOMENIKOV TER VSEH VRST OBLOG IN TLAKOV IZ MARMORJA IN GRANITA

KAMNOSEŠTVO
Franc Kolarič s.p.

Nudimo vam 10 % popust za naročila nagrobnih spomenikov ter ostalih izdelkov iz kamna do 1. marca 2001. Ugodni plačilni pogoji.

2250 PTUJ, Budina, K jezeru 1,
tel./faks: 02 772 0371, mtel: 041 452 007

EUROPARK
Nakupovalno središče Maribor

DAROVI JESENI V EUROPARKU

ČETRTEK, 9. november, in PETEK, 10. november
razstava in pokušnja čebelarških proizvodov Čebelarške zveze društev Maribor ter prikaz postopka pridobivanja medu

PETEK, 10. november
JERUZALEMSKO-ORMOŠKI DAN
od 11. do 18. ure nastop članov KUD Prleški običaji in folklorne skupine Prleški običaji, pokušnja vin Vinarstva Jeruzalem Ormož

SOBOTA, 11. november
MARTINOVANJE
Z ALFIJEM NIPIČEM, NJEGOVIMI MUZIKANTI in SKUPINO BABILON
z izvornim krstom vina ob 11. uri in 11 minut, pokušnja mošta in mladega vina iz Vinaga ter nastopom folklorne skupine

doživetje nakupov

Rogaška cesta 36, Ptuj,
tel. (062) 782-750 ali
GSM 041 630-113, organizira
za študente in dijake brezplačni
tečaj CPP za kategorije
A, B, C, D, E in kmetijski traktor
ter kolesa z motorjem.



Vpis in začetek tečaja v PONEDELJEK, 13. novembra 2000,
ob 16. uri v učilnici avtošole, Rogaška cesta 36 v Ptuj.

UGODNOSTI:

- * v času predavanja organiziramo zdravniški pregled in prvo pomoč
- * omogočamo ure praktične vožnje A, B, C, D, E in kmetijski traktor
- * nudimo plačilo vožnje na obroke, študentom dajemo pri vožni 10 % popust.

KAKOVOSTNO, POCENI IN HITRO DO IZPITA Z AVTO ŠOLO "Š I C".

Mali oglasi

POPRAVILO tv aparatov, videorekorderjev ter ostale elektrone. Servis pralnih, pomivalnih, sušilnih strojev. Storitve na domu. Elektromehanika Jurič, s.p., Borovci 56/b, telefon 755-496, GSM 041 631-571.

ZA DVORIŠČA, dovozne poti ter gradnjo dostavljamo sekane, pesek, gramoz. Telefon 745-085, Petek, Trubarjeva 9, Ptuj.

PREMOG iz Velenja dostavljamo na dom. Telefon 745-085, Prevoznikstvo Petek, Trubarjeva 9, Ptuj.

SLAMO - pšenično in ječmenovo, balirano, primerno tudi za krmo živine, z dostavo prodam. Telefon 02 764-3861.

PREVOZI premoga iz Velenja zelo ugodno. Možnost plačila na čeke. Telefon 691-095. Prevoznikstvo Vladimir Pernek, s.p., Sedlašek 91, Podlehnik.

PEČ 25000 kalorij, Ferroterm, WC garnituro, regal za dnevno sobo, 80 l bojler, kuhinjo, vse novo, prodam, tudi štedilnik na trdo gorivo. Tel. 757-377.

ZAPOSIM simpatično dekle za delo v bistroju, nudim stanovanje. Telefon 03 891-10-90.

UGODNO vozimo premog iz Velenja. Informacije na telefon 035 870-707.

POPRAVEK

Pri spominu za Katarino Vrbnjak in Franca Vrbnjaka se besedilo pravilno glasi:

- mama
Katarina Vrbnjak
4. 11. 1995
- ata
Franc Vrbnjak
27. 8. 1997

ROGAŠKA 57, PTUJ
Za napako se opravičujemo.

*Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče,
ni več tvojega smehljaja,
utihnil je tvoj glas,
bolečina in samota sta pri nas,
zato pot nas vodi tja,
kjer sredi tišine spiš,
a v naših srcih še živiš.*

Samo duša in srce ve, kako boli,
ko te, ljuba mama in babica,
več med nami ni.

ZAHVALA

V 59. letu nas je zapustila naša ljubeča mama in babica

Elizabeta Janžekovič
IZ MEZGOVCEV OB PESNICI 47

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani, darovali sveče in cvetje ter nam izrekli iskrena sožalja. Hvala g. župniku za opravljen obred, pogrebniemu zavodu MIR, govornikom, godbeniku za odigrano Tišino, delovni organizaciji ADK - Dolane in delovnemu kolektivu Kostonjevec.

Vsem še enkrat iskrena hvala.
S spoštovanjem in z lepo mislijo se te bomo vedno spominjali.

V globoki žalosti tvoji otroci: Branko, Anita, Ivan in Slavko z družinami ter vnuki David, Domen in Danijela



*Zdaj se spočij - izmučeno srce.
Zdaj se spočijte - zdelane roke.
Zaprte so utrujene oči.
Le moja drobna lučka še brli.*

V SPOMIN

Henriku Šimenku

13. 7. 1931 - 7. 11. 1998
IZ DRAVINJSKEGA VRHA 65

Tih in boleč je spomin.
Hvala vsem, ki stojite pri njegovem grobu.

Tvoji



Obveščam občane Občine Podlehnik, ki se želijo priključiti na novograjeno vodovodno omrežje na liniji
- Sedlašek / Fmije ali
- Gorca / Rodni Vrh / Strajna,
da se ob ponedeljskih od 8. do 12. in sredah od 13. do 16. ure oglasijo v prostorih Občine Podlehnik, kjer bodo lahko sklenili ustrezno pogodbo o sofinanciranju v obročnem odplačevanju.

Razpored dežurstev zobozdravnikov
(ob sobotah
od 8. do 12. ure)
11. novembra:
Irena Škornik, dr. stom.
ZD Ptuj, Potrčeva 19 a



OLI d.n.o.
VEDEŽEVANJE ASTROLOGIJA
090-46-92
090-46-93
156 SIT/min

PRODAM cca hektar mešana-nega gozda na Drstelji. Telefon 751-2191, zvečer.

PRODAM strešno opeko (cunijal - zareznik) novo na paletah, 650 kos, cena po dogovoru. milošič, telefon 761-637.

PRODAM trosobno stanovanje Majšperk - Breg 57, Babšek.

PRODAM kuhinjo 5 m dolžine s štedilnikom, hladilnikom in pomivalnim strojem, vse dobro ohranjeno. Telefon 02 7580-981, zvečer.

PRODAM avto Mercedes 190 D, samohodni dvoredni silokombajn Neu holand, Tomosovo in traktorsko črpalko, kombiniran skobelni stroj Mio standard ter odjemalec silaže. Telefon 751-1741.

*Saj ni rečeno, da te ni,
čeprav v teh dneh sonca ni.
Beseda v grlu nam zamre
in solze tečejo iz oči.
Čeprav tvoj glas se več ne sliši,
beseda tvoja v nas živi.
Povsod te slišimo - vedno z nami si.*



V SPOMIN

7. novembra 2000 mineva eno leto, odkar nas je zapustil naš dragi mož, oče, deda in oče

Ivan Kolarič
SKORBA 49

Vsem, ki se ga spomnite, mu prižgete svečke in mu poklonite lepo misel, iskrena hvala.

Tihi spomin: tvoji najdražji

*Jezus, Jezus milo kliče,
z milim glasom zakriči,
kaj se meni je zgodilo,
da tak strašno me boli.*



V SPOMIN

Minilo je tri mesece, odkar si nas po tragični smrti za vedno zapustil, dragi brat in stric

Franc Irgl
ŽABJAK 21

Čeprav si bil zapuščen, te vendarle pogrešamo, ne slišimo več tvojega lepega pozdrava "Bog daj".

Vsem, ki ste ga pospremili na poslednji dom in stojite ob njegovem grobu, ga krasite ter prižigate sveče, se prav lepo zahvaljujemo.

Sestra Alojzija z družino

SPOMIN

Ivan Ogrizek
ZG. HAJDINA 19



*Ne morem izjokati bolečine,
naj mi nihče ne reče, da vse mine.
Prišel bo čas, ko bova skupaj srečna,
takrat za naju bo ljubezen večna.*

Prisrčna hvala vsem, ki se ga z lepo mislijo, s cvetjem in svečkami spominjate.

Žaluoja žena Cilka ter sinova z družinama

ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega moža, očeta, dedka in brata



Stanka Pleterška
IZ SLOVENJE VASI

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so ga v tako lepem številu pospremili na njegovi zadnji poti, mu darovali vence, sveče, za sv. maše in cerkev, nam pa izrekli sožalje. Zahvala tudi duhovnikom za lepo opravljen obred in sv. mašo, pevcem za odpete žalostinke, govornikom g. Ignacu Skazi in g. Francu Erlaču za lepe poslovilne besede.

Iskrena hvala tudi vaškim gasilcem za častno stražo in sodelovanje drugih gasilskih društev, poveljstvu Hajdina, Društvu upokojencev Hajdina ter podjetju MIR za opravljene pogrebne storitve.

Vsem še enkrat iskrena hvala.

Vsi njegovi

*Ljubila si življenje in delo,
ljubila si svoj dom,
a tiho, brez slovesa
odšla si v večni dom.*



ZAHVALA

Po hudi boleznini nas je v 76. letu zapustila draga mama, tašča, babica in prababica

Ivana Šeruga
rojena Trafela

IZ VIDMA 78 PRI PTUJU

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani in nam lajšali bolečino. Hvala vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem, ki ste jo v tako lepem številu pospremili na njeni zadnji poti. Hvala vsem, ki ste darovali cvetje, sveče in svete maše. Hvala zdravstvenemu osebju kirurške bolnišnice Ptuj za lajšanje bolečin, g. patroma Benjaminu in Janezu za lepo opravljen cerkveni obred in poslovilne besede pri odprtem grobu. Hvala govorniku, pevcem, godbeniku in podjetjem AP-PRO Lovrenc na Dravskem polju, Certus Ptuj in M.P.P. inženiring iz Maribora ter pogrebniemu zavodu MIR iz Vidma.

Vsem še enkrat hvala!

Žaluojači vsi njeni

*Takrat, ko se bodo lastovke vmile,
bom jaz že dolgo, dolgo spal;
nekje bom sanjal
daleč, daleč stran
o vsem, kar imel sem rad
in rad še drugim sem dajal.*



SPOMIN

Boleč je spomin na 8. november 1992, ko smo te za večno izgubili,

Stanko Vaupotič
IZ FORMINA

Hvala vsem, ki s svečkami in lepo mislijo počastite njegov spomin.

Starši in brat z družino

*Že celo leto več te ni
nihče te več ne obudi,
le lep spomin na te ostane
in solza iz očesa kane.*



SPOMIN

2. novembra mineva leto, kar nas je mnogo prehitro zapustil dragi mož in oče

Anton Peklar
IZ BOROVCEV 32/A

Hvala vsem, ki z lepo mislijo stojite ob njegovem grobu, mu darujete cvetje in prižigate sveče.

Vsi, ki smo te imeli radi

Drava poplavljalala in ogrožala



Narasla Drava je v torek pozno popoldne poplavljalala na območju Stojncev. Na posnetku je Divjakova domačija v Stojncih 129.

Močno in dolgotrajno deževje, ki je v nedeljo in ponedeljek, 5. in 6. novembra, zajelo vso Slovenijo, je po podatkih ministrstva za okolje in prostor v torek, 7. novembra, povzročilo močno naraščanje vodotokov in na raznih krajih tudi poplavljanje rek in potokov. Razmočenost terena, še posebej tistega z večjimi nakloni, je povzročila številna proženja plazov in oviranje pretokov in prometnic. Državna komisija za sanacije se je sestala v sredo, 8. novembra, tako da naj bi bila prva informacija o najhujših in grobi oceni škode na voljo že danes, v četrtek.

Na širšem območju izpostave Maribor je poleg številnih plazov ogrožala ljudi in njihovo premoženje predvsem močno

narasla reka Drava, ki je v torek popoldne v Malečniku dosegla kritično točko pretoka 1900 kubičnih metrov v sekundi. To je seveda povzročilo precej težav in poplavljanje tudi na ptujskem območju, predvsem v okolici Stojncev in Gorišnice.

Iz štaba civilne zaščite občine Gorišnica so v torek, 7. novembra, popoldne sporočili, da je Drava v Forminu začela zapuščati strugo in se razlila po okolici. Vse lastnike zemljišč na forminskih travnikih so pozvali, da v najkrajšem času pospravijo pridelke. Ker je Drava še vedno naraščala, so jih pozvali, naj pohitijo.

Reka Drava je v torek prestopila bregove tudi v občini Duplek, in sicer v Dvorjanah, kjer je po besedah dupleškega župana Janeza Ribiča poplavilo nekaj kmetijskih površin. Gasilci prostovoljnih gasilskih društev in člani civilne zaščite so ves dan utrjevali prepust med strugo reke Drave in gramoznico v Dupleku, da ne bi prišlo do razlitja vode.

Narasla Drava je poplavljalala tudi na območju Stojncev, kjer je v torek popoldne ogrozila farmo Perutnine v Sigtetu, tako da so gasilci izselili delavce s čolnom. Proti večeru je poplavilo stanovanjsko hišo in kletne prostore Divjakovih v Stojncih 129, poplavilo pa je tudi igrišče NK Stojnci pod Borlom, kjer je voda narasla do tribun.

Več o posledicah in nastali škodi pa prihodnjič.

M. Ozmeč



Na jezcu v Markovcih so zaradi močno naraslega pretoka v torek popoldne dvignili vse zapornice, tako da je bilo videti, kot da je voda podivjana. Foto: M. Ozmeč

TRGOVINA STORITVE BELA d.o.o.



- CENTRALNA KURJAVA ● VODOVOD
- PLINSKE INSTALACIJE

Zabovci 85, 2281 Markovci pri Ptujju, Tel.: 062/788 88 12

KREDITI: do 1 leta, TOM + 0%, do 3 leta TOM + 3%
do 5 let TOM + 5%

Napoved vremena za Slovenijo



Napoved

Danes bo v vzhodni Sloveniji in ob morju deloma jasno, drugod spremenljivo do pretežno oblačno. Zvečer se bodo manjše padavine prehodno razširile tudi nad vzhodno Slovenijo. Zjutraj je ponekod možna megla. Najnižje jutranje temperature bodo od 4 do 10, ob morju okoli 12, najvišje dnevne od 9 do 15, ob morju okoli 17 stopinj C.

Obeti

V petek bo v vzhodnih krajih deloma jasno in večinoma suho. Tam bo zjutraj ponekod po nižinah megla. V soboto bo delno jasno in suho.

Kulturni križemkražem

PTUJ * V Gledališču Ptuj bodo danes ob 9. uri in jutri, 10. novembra, ob 9. in 11. uri ponovili mladinsko predstavo Ta presneta ljubezen v režiji Nika Kranjca Kusa. Ogljed je organiziran za šole in izven.

PTUJ * Danes, v četrtek, so malčki vabljeni na Uro pravljic z jogo, ki se pričenejo ob 17. uri v pravljčni sobici mladinskega oddelka Knjižnice Ivana Potrča, Mali grad, Prešernova 33.

SLOVENSKA BISTRICA * Zavod za kulturo Slovenska Bistrica vabi danes, v četrtek, 9. novembra, ob 17. uri predšolske in šolske otroke, njihove vzgojitelje, učitelje, starše ter vse druge k odprtju mednarodne razstave otroških likovnih del iz 32 držav sveta v galeriji Grad. V kulturnem programu v viteški dvorani bodo sodelovali otroci iz vrtca Otona Župančiča in osnovne šole Pohorski odred.

PTUJ * Nocoj (v četrtek) ob 18. uri bo na ptujskem gradu predstavitev knjige aforizmov Rudija Ringbauerja Preproste resnice.

PTUJ * Območna izpostava SLKD Ptuj in ZKD Ptuj vabita na Kulturni maraton, ki bo v petek, 10. novembra, v dveh delih pred Mestno hišo. Dopoldanski del, v katerem bodo nastopili ljudski pevci in godci, se bo pričel ob 11. uri in bo trajal do 14.10. V popoldanskem delu, ki pa se bo pričel ob 14.40 in bo trajal vse do 17.15, pa bodo nastopili pevski zbori, tamburaški orkestri in skupine ter folklorne skupine.

HAJDINA * Občina Hajdina, Zveza kulturnih društev občine Hajdina in KD Skorba pripravljajo v počasitev 2. praznika občine Hajdina večer pesmi in glasbe z naslovom Praznujmo s pesmijo, ki bo v petek, 10. novembra, ob 18. uri v prireditvenem šotoru pred sedežem občine na Hajdini.

SLOVENSKA BISTRICA * Zveza kulturnih društev Slovenska Bistrica vabi na prireditev "Kulturni mozaik", ki bo v petek, 10. novembra, ob 19. uri v športni dvorani Bistrica. Predstavilo se bo 23 kulturnih društev z območja občin Slovenska Bistrica in Oplotnica.

LENART * V pravljčni sobi lenarske knjižnice bo v torek, 14. novembra, ob 10. uri pravljčna ura, ki jo bodo popestrili z ilustracijami. Knjižničarji bodo malčke zabavali ob pravljici Marka Simčiča Zajec, ki se sprva ni hotel umivati (pa se je potem jezil nase).

PTUJ * Gledališče Ptuj bo prihodnji petek, 17. novembra, prvič podelilo nagrado za najboljše dramsko besedilo mladega slovenskega avtorja. Slavnostna podelitev bo ob 19.30 uri v ptujskem gledališču.

SLOVENSKA BISTRICA * V galeriji Val razstavlja svoja dela akademska slikarka Jasna Samarina.

KINO PTUJ * Do konca tega tedna si lahko ogledate film Samo še 60 sekund, prihodnji teden pa Jaz, Irene & jaz. Predstave so ob 18. in 20. uri. Prihodnjo soboto in nedeljo (18. in 19. nov.) so ob 16. uri na sporedu Kokoške na begu.

ČRNA KRONIKA

MOPEDIST V AVTO

30. oktobra ob 15.50 uri se je na lokalni cesti v naselju Apače zgodila prometna nesreča, ko je voznik kolesa z motorjem Tomos APN 6, 13-letni S.P. iz Lovrenca na Dravskem polju z vozilom vozil po dovozni poti ter se vključeval v promet na prednostno cesti. Pred vključevanjem se ni ustavil, temveč je zapeljal na vozišče in s prednjim delom kolesa z motorjem trčil v desni prednji del osebnega avtomobila Škoda voznika D.M. iz Apač. S.P. je padel po vozišču, zaradi poškodb je bil prepeljan v bolnišnico Ptuj. Policisti so na kraju ugotovili, da mladi voznik nima vozniškega dovoljenja, med vožnjo s kolesom z motorjem pa prav tako ni uporabljal varnostne čelade. Materialna škoda znaša po nestrokovni oceni 520.000 tolarjev.

S CESTE V JAREK

31. oktobra ob 10.55 uri se je na Radgonski cesti v naselju Sv. Trojica zgodila prometna nesreča, ko je voznik motornega kolesa M.P., star 25 let, od Sv. Trojice med vožnjo po lokalni cesti z vozilom pripeljal v levi pregleden blagi ovinek, kjer je izgubil oblast nad vozilom in zapeljal na desno izven vozišča v občestni jarek. Pri padcu se je telesno poškodoval in bil odpeljan v bolnišnico Maribor. Materialna škoda znaša po nestrokovni oceni 20.000 tolarjev.

PO OBLAČILA V DOSTAVNI TOVORNJAK

V času med 4. in 6. novembrom med 22. in 6.30 uro je neznan storilec na Cesti proletarskih brigad v Mariboru vlomil v parkirano tovorno vozilo s priklopnikom, last podjetja KO TRANS, d.o.o., iz Gorišnice. Iz notranjosti je odnesel okrog 240 različnih ženskih kostimov znamke Mura različnih barv in tri kartonske embalaže, v kateri so bili puloverji znamke Rašica. Materialna škoda znaša po nestrokovni oceni 2.700.000 tolarjev.

OSEBNA KRONIKA

RODILE SO - ČESTITA-MO: Marjana Popošek, Podvinci 1/a, Ptuj - Gašperja; Martina Vrbančič, Markovci 6/a - deklco; Romana Polanec, Levancji 9, Destrnik - dečka; Lidija Kozel, Kvedrova 3, Ptuj - Danijela; Dragica Bezjak, Zamušani 40/c, Gorišnica - deklco; Darja Klemenčič, Ul. Šercerjeve br. 5, Maribor - Emo; Zdenka Hrnja, Draženci 42/c, Hajdina - dečka; Jasna Filipič, Branoslavci 162, Ljutomer - Urško; Anica Tivadar, Paričjak 41, Radenci - Uroša; Valerija Muzek, Bodislavci 38, Ljutomer - Niko.

UMRLI SO: Elizabeta Korenjak, Hardek 9/a, rojena 1912, umrla 29. oktobra 2000; Jožef Piškurič, Kogojeva ul. 6, Ljubljana, rojen 1932, umrl 26. oktobra 2000; Josip Levanič, Turški Vrh 74, rojen 1918, umrl 29. oktobra 2000; Ana Marija Jesih, Sejanci 6, rojena 1938, umrla 1. novembra 2000; Milan Voda, Grajenščak 92/b, rojen 1954, umrl 30. oktobra 2000.

INŠTALATERSTVO PILINGER
Spahija 101/a, 2250 PTUJ

telefon: 062 778 312
telefaks: 062 778 312
GSM: 041 778 412

VODOVODNE INŠTALACIJE ●
CENTRALNO OGREVANJE ●
PLINSKE INŠTALACIJE ●

Silvo PILINGER s.p.

KOLEKTIV SALONA
STANKA
MOŠKO IN ŽENSKO
FRIZERSTVO
Slomškova 22
10% popust v novembru KUPON

BROKERS
POSREDOVANJE V PROMETU S
DELNICE
po uradnih borznih cenah
tel.: 78-78-190
PC DOMINO, Trstenjakova 5, 2250 Ptuj

EKOLOŠKO KURILNO OLJE **Horizont**
vedno dovolj toplo

► PLAČILO NA 6 OBROKOV ● Maribor: 02/300-44-80
► EXPRESNA DOSTAVA ● Celje: 03/492-64-20
● Murska Sobota: 02/55-69-130

Horizont d.o.o., Vodovodna 30c, Maribor, http://www.horizont.si

FIAT Prstec
2251 PTUJ, Ob Dravi 3a, Tel./faks: 062/782-300
BRAVO / BRAVA AKCIJA !!!

popust 300.000,- sit
nakup z osebno izkaznico in 25% pologom
ABS · servo volan · AIR BAG 2x · el. stekla · radio RDS